

ZARAGOZA, 15.— Esta mañana se han celebrado diversos actos conmemorativos del I Centenario de la muerte del general Palafox, caudillo de los Sitios de Zaragoza, que se cumple hoy. Presidieron el capitán general y todas las autoridades. La Academia General en pleno formó en la Plaza del Caudillo y, después de la misa, se pronunciaron discursos y se hizo la descarga de ritual.

FARSAS

De sobra es sabido la atención que el mundo presta a unas elecciones en Inglaterra o en Estados Unidos. Y hay atención incluso para las que se celebran en los países más pequeños. Sin embargo, las elecciones que en la U. R. S. S. tienen lugar a nadie importan, y eso que Rusia es uno de los "grandes". La razón de esto es sencilla: el mundo sabe que las elecciones en el país de los soviets son una farsa. Con anticipación se conocen con seguridad quiénes serán los ganadores y hasta el número de votos que han de obtener.

Hace días votó el pueblo ruso y los pobres pueblos incorporados por la fuerza al dominio soviético. Moscú ha dado los resultados: el noveta y nueve con noventa y nueve por cien de los votos a favor de Stalin y de su camarilla. ¡Claro está, no puede decir el ciento diez por ciento, ni tampoco el cien por cien, porque, aunque los habitantes del "paraíso comunista" gocen de buena salud, siempre habrá algún agonizante que no pueda acudir a las urnas!

Desde luego, en Rusia no hay abstenciones. El que se abstiene de ejercer el derecho que "como ciudadano libre" le corresponde o tacha la lista de los candidatos oficiales, única lista, es condenado al hambre, pues se le priva de la cartilla de abastecimientos.

Todo el mundo sensato está convencido de la farsa de las elecciones soviéticas; sin embargo, la U. R. S. S., de vez en cuando, sigue llamando a consulta electoral a sus siervos. Lo hace porque la masa de sus adeptos lo forman, con los desperdidos de la vida —para los que no hace falta la farsa, pues se entregan al comunismo como podrían suicidarse—, imbéciles, rusos, bobalicones, incapaces de ver la más clara trampa.

Las elecciones soviéticas forman parte de la gigantesca propaganda comunista. Si no cesa de llamarse la U. R. S. S. campeon de la democracia y campeona de la libertad, ha de mantener el tinglado para pasmo de los cretinos.

De todas formas, en España, donde, conforme a la tradición y según las características de su genio, se eligen con entera libertad los representantes en los Sindicatos y en las Cortes —organ-

"Somos un viejo pueblo civilizado tratado con injusticia"

"MIS ACTOS SOLO PUEDEN SER JUZGADOS POR MIS COMPATRIOTAS"

"La neutralidad de España es un acto pacífico que ayudó hasta cierto punto a vuestra victoria"

Trascendentales declaraciones del Jefe del Estado al periodista norteamericano Mr. Brown

MADRID, 15.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho las siguientes declaraciones al escritor y periodista norteamericano Mr. Constantine Brown, colaborador de "The Evening Star", durante una entrevista sostenida con éste en el Palacio del Pardo:

NO ABRIGO AMBICIONES DE MANDO

Soy hombre que jamás he abrigado ambiciones de mando ni de poder. Desde mi juventud, la vida me sometió a dura prueba, desempeñando cargos de mando y de responsabilidad muy superiores a mi edad y a mi empleo; pero soy hombre que tengo un concepto de la responsabilidad y del cumplimiento de mis deberes, y el deber es un hecho consustancial con la conciencia de cada persona. Si yo creyese que el interés de mi Patria estaba en que yo resignase el mando, no dude usted que lo haría sin vacilaciones y con alegría, pues para mí el mando constituye un deber y un sacrificio.

No puedo juzgarse a los países comparativamente con los otros. Cada nación es un complejo, y lo que para unos puede constituir la salvación, para otros puede representar la muerte. Nosotros llevamos ocho años, desde que terminó nuestra lucha de liberación, trabajando incansablemente para servir a España, o sea al interés general de todos los españoles. Hemos tenido que enfrentarnos con enormes dificultades, derivadas del hecho de haber entrado el mundo en guerra apenas nosotros habíamos alcanzado la paz. Hemos procurado reparar los daños físicos y los espirituales. No gobernamos para un grupo, sino para todos los españoles, y el pueblo es objeto de todos los cuidados y atenciones dentro de las actuales circunstancias y de la crisis universal.

MÁS LIBERTADES QUE EN OTROS PUEBLOS DE EUROPA

Yo me atrevo a afirmar que España es el país que se encuentra hoy mejor en la mayoría de los aspectos, entre todos los pueblos europeos, y aunque lo acorralo con escepticismo, puedo afirmar que el pueblo español disfruta de muchas más libertades que la mayoría de los pueblos del centro y del Oriente europeo. Las únicas limitaciones que sufre la libertad son aquellas que nos impone el mantenimiento del orden. No podemos olvidar que con el desorden se acaban todas las libertades.

Las dificultades con que hoy tropieza la vida española no son distintas de las que sufren muchos de los otros pueblos. Lo que la guerra destruye y desorganiza tarda años en recuperarse. Y en este camino de la recuperación económica, no solamente no hemos tenido ayuda alguna ni cooperación del exterior, sino que hemos de realizarlo con nuestros propios medios. España no es un país rico y ha estado abandonado durante 50 años como consecuencia de nuestras luchas políticas intestinas. Los rojos se llevaron toda las reservas de la nación, no sólo las del Estado sino las de los particulares, y, sin embargo, hemos cumplido todos los compromisos económicos internacionales que España tenía con ningún otro pueblo del Universo.

PROGRESIVO AUMENTO DE POBLACION

Hemos de mantener nuestros intercambios comerciales sin limitar lo más mínimo el llenar las necesidades del pueblo español. España ha progresado enormemente de población. En diez años, cerca de tres millones de españoles ha aumentado nuestra población. Por ello, las demandas son superiores a las ofertas, y la escasez y las dificultades para la importación hacen surgir el mercado negro parecido al que la mayoría de las naciones suelen sufrir en estos casos. Pero el Estado gobierna a favor de las clases media y humildes, y si de alguna injusticia podría tacharse a nuestro régimen es de la de la mejora y protección que presta a los sectores menos dotados. Así, en este último año, impuestos especiales sobre las clases más ricas permitieron atender con un sistema de cupones prima que daban un beneficio de un 50 por 100 de su valor a las clases menos dotadas. Mas todos estos problemas son domésticos y temporales que, aunque importantes, se van firmemente superando.

SABEMOS DIFERENCIAR LOS SENTIMIENTOS DE LOS ACTOS

Nosotros sabemos diferenciar los sentimientos de los pueblos y los actos, muchas veces arbitrarios y apasionados, de sus Gobiernos. El prestigio que ha alcanzado nuestro país con su progreso industrial y científico y con la propia victoria de sus armas en la guerra universal atrae la consideración y el respeto de los otros pueblos. Por ello, es una desgracia, cuando un país de estas características se equivoca, y esto está ocurriendo en el ca-



so de España, resultando paradójico que una nación que siempre se ha mostrado enérgica y respetuosa con la soberanía e independencia de las otras naciones, ceda y haga concesiones a otras naciones interesadas en provocar situaciones violentas para nuestra Patria, intentando transformarnos en país como Polonia o Yugoslavia.

Conozco que hay sectores de vuestra nación que son víctimas de esa calumniosa y violenta propaganda que las licencias de la guerra permitieron llevar a cabo contra España y su Gobierno, exagerando nuestros defectos y secundando la propaganda del comunismo y de los exiliados españoles repatriados por el mundo. Y es paradójico que se intenten motearnos de colaboracionistas pro nazis y fascistas cuando hemos mantenido al país al margen de la guerra y en Nuremberg los propios documentos que han servido para justificar la más terrible de las sentencias contra Alemania acusan de una manera clara y terminante el disgusto y los esfuerzos de los países del Eje para obligar a España a entrar en la guerra, sin lograrlo.

LAS AYUDAS EXTRANJERAS

Otras veces, a disculpa de la presencia de voluntarios italianos o alemanes en las filas nacionales en nuestra guerra de liberación, se intenta acusarnos del crimen de haber recibido ayudas de aquellos países, precisamente cuando el mundo los contemplaba, los trataba y aún podemos decir los regalaba. Sin embargo, nadie quiere acordarse de que en Madrid, bajo lo que se llamaba el Gobierno legal de la República, reconocido oficialmente entonces por todos los países, gobernaba un embajador soviético, y oficiales

y Estados Mayores de los soviets controlaban el Ministerio de la Guerra, el del Interior y casi la totalidad de los servicios gubernamentales, y que tanques, aviones y cuadros rusos constituyeron el núcleo del ejército rojo. Más de cien mil comunistas de las brigadas internacionales constituyeron las fuerzas de choque de los ejércitos republicanos, mientras en la España Nacional los voluntarios extranjeros representaron una minoría exigua dentro de nuestro numeroso Ejército, y sólo representó una ayuda más simbólica que real: el aislamiento de España ante las ayudas extranjeras a nuestros adversarios.

ESPAÑA NEUTRAL

Entonces, las propagandas comunistas ya dijeron que por las ayudas alemana e italiana habíamos vendido nosotros la soberanía de nuestro país, y, sin embargo, cuando Estados Mayores de los soviets controlaban el Ministerio de la Guerra, el del Interior y casi la totalidad de los servicios gubernamentales, y que tanques, aviones y cuadros rusos constituyeron el núcleo del ejército rojo. Más de cien mil comunistas de las brigadas internacionales constituyeron las fuerzas de choque de los ejércitos republicanos, mientras en la España Nacional los voluntarios extranjeros representaron una minoría exigua dentro de nuestro numeroso Ejército, y sólo representó una ayuda más simbólica que real: el aislamiento de España ante las ayudas extranjeras a nuestros adversarios.

EXIGUO COMERCIO CON ALEMANIA

Se ha hablado en el mundo de las ayudas que España proporcionó a

la guerra estalla, España declara su neutralidad e incluso cuando la colaboración de España se juzga indispensable en Berlín y en Roma para el éxito de las armas, en aquellos difíciles días en que los ejércitos alemanes victoriosos, en ningún enemigo en el continente. Se paseaban triunfantes por Europa, nosotros resistíamos a las presiones, jugábamos nuestras cartas y lográbamos que los ejércitos alemanes se detuviesen y mantener a nuestra nación apartada de la guerra.

Alguna vez se alude a la presencia de nuestros voluntarios en la División Azul, en el frente ruso, como un supuesto acto de beligerancia, olvidando que la presencia de soldados voluntarios en las distintas guerras bajo las banderas de los países beligerantes jamás ha sido interpretado como un acto de esta naturaleza. Cuando la invasión de Finlandia por sus vecinos rusos, también marcharon voluntarios norteamericanos e ingleses y franceses a luchar contra los rusos, sin que ello constituyese un acto de beligerancia de las naciones que los remitían. Y durante esta otra guerra universal han sido muchos los españoles que combatieron en las filas de ingleses y americanos contra las naciones del Eje, pero con una circunstancia: que ni un solo español formó contra Inglaterra ni Norteamérica en las filas de sus enemigos.

RECUERDEN EL DESEMBARCO EN AFRICA

Pero hay un hecho más: para el desembarco y el éxito de las fuerzas americanas en el Norte de África, era indispensable la neutralidad de España. Si España hubiese roto entonces su neutralidad o facilitado el paso de los ejércitos alemanes por su territorio, o incluso solamente hubiera permitido utilizar las instalaciones de sus aeródromos, muy otra hubiera sido la suerte de esta empresa como públicamente reconocieron los hombres responsables entonces y los Estados Mayores americano y británico. Si hubiéramos sido las marionetas de Hitler o Mussolini, como ha acusado tantas veces torpemente la propaganda intencionada, aquel hubiera disfrutado de privilegio de todo aquello que estuvo siempre fuera de su alcance.

EXIGUO COMERCIO CON ALEMANIA

Se ha hablado en el mundo de las ayudas que España proporcionó a

S. S. EL PAPA RECIBIO A HERBERT HOOVER

La conferencia versó sobre las condiciones de vida en los países más afectados por la guerra

Más de cien mil católicos han sido deportados de los países bálticos

CIUDAD DEL VATICANO, 15.— Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia privada al ex presidente de los Estados Unidos Herbert Hoover, a las nueve de la mañana. Hoover se encuentra actualmente en Europa a petición del presidente Truman.

Durante la audiencia, fueron estudiadas las condiciones de vida, especialmente en lo que respecta a vi-veres, que existen en la actualidad en los países más afectados por la pasada guerra mundial, principalmente en Alemania y Austria.

Hoover fue introducido a la cámara pontificia por el Asistente del representante personal del presidente de los Estados Unidos en la Santa Sede. Acompañaban al delegado el Embajador de los Estados Unidos y sus auxiliares militares.

Su Santidad el Papa hizo constar al expresidente Hoover el interés que tiene por la misión que le fue confiada por el presidente norteamericano en la primavera pasada. A su vez, Hoover subrayó que el mensaje de Su Santidad dirigido al mundo en la primavera de 1944 para que fueran socorridos los necesitados de Europa fue acogido con la mayor simpatía por los católicos norteamericanos. La conversación se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad.

Terminada la audiencia pontificia, el expresidente Hoover visitó al secretario de Estado Interino, monseñor Montini, y al secretario de Asuntos Eclesiásticos.—(Efe.)

DOS PERIODICOS CATOLICOS

CIUDAD DEL VATICANO, 15.— Noticias recibidas de Varsovia dan cuenta de la aparición de dos nuevos periódicos católicos polacos. Uno de ellos se publica en Cracovia y tiene una tirada de treinta mil ejemplares, que son insuficientes para atender a la infinidad de peticiones existentes por parte de los católicos de aquella región. El otro periódico es publicado en Varsovia

por algunos grupos partidarios de colaborar con el Gobierno allí existente. Tiene solamente una tirada de quince mil ejemplares, que nunca llegan a venderse. Las autoridades de Varsovia no han ocultado su decepción porque consideraban este medio como el mejor para atraerse a los católicos de Varsovia.—(Efe.)

CATOLICOS DEPORTADOS

CIUDAD DEL VATICANO, 15.— Desde 1944 han sido deportados de Lituania y otros países bálticos ocupados por los soviets más de cien mil católicos. Ignorándose su actual paradero. Entre los desaparecidos se encuentran los obispos de Wilna y otras ciudades bálticas. Por otra parte, se reciben nuevas noticias de algunos sacerdotes residentes en

(Pasa a la cuarta página)

El Comité bicameral norteamericano aprueba la reducción de seis mil millones de dólares en el presupuesto

Moscú protesta de que su política sea calificada por Acheson de "agresiva y expansionista"

WASHINGTON, 15.— El Comité especial bicameral aprobó por cincuenta votos contra veintidos, la reducción en seis mil millones de dólares del presupuesto de treinta y siete mil quinientos millones, propuesto por Truman, a pesar de las objeciones de los miembros de los partidos republicano y demócrata, del propio presidente, del secretario de Guerra Paterson y de los congresales Eisenhower y Mac Arthur de que tal reducción puede ser desastrosa para la defensa nacional norteamericana.—(Efe.)

LONDRES, 15.— La emisora de Moscú ha criticado agriamente las manifestaciones hechas por el subsecretario de Estado norteamericano Acheson, en las que ha sido calificada la política de agresión y expansión de la Unión Soviética. Según la emisora, Molotov ha enviado su protesta al embajador norteamericano en Moscú, Walter Bedell Smith, por las palabras pronunciadas por Acheson en el Senado de los Estados Unidos.—(Efe.)

EL COMUNISMO ACTUA EN LA MARINA MERCANTE

WASHINGTON, 15.— Los comunismos norteamericanos han convertido a la Marina Mercante de este país en avanzada de su penetración en América, según acusaciones formuladas por el presidente de la Federación Nacional de Marina Mercante, Almond Brown, respecto que la influencia comunista es muy fuerte en la industria naviera y que esto constituye un grave peligro para la seguridad de los Estados Unidos.—(Efe.)

LOS TRATADOS INGLESES

LONDRES, 15.— En el Ministerio de Relaciones Exteriores británico se guarda absoluto silencio sobre las negociaciones que, por separado, realiza la Gran Bretaña con Francia y con Rusia para concertar tratados. El portavoz del Foreign Office guarda gran cautela en tal asunto y se dice que tal silencio obedezca al delicado estado de las relaciones entre Londres y Moscú, tirante que probablemente ha sido agravada por las negociaciones acerca del acuerdo

militar entre los Estados Unidos y el Canadá.—(Efe.)

LA INTERRUPCION DE LAS NEGOCIACIONES ITALOARGENTINAS

ROMA, 15.— El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, se ha reunido hoy con los dirigentes de la misión argentina de inmigración para evitar el fracaso de las gestiones de dicha misión ante los ataques de la Prensa comunista.—(Efe.)

ROMA, 15.—Uno de los delegados argentinos, Adolfo Scilingo, que se entrevistó con De Gasperi durante cincuenta minutos, manifestó después de la reunión: «Las negociaciones siguen interrumpidas».—(Efe.)

CONFIA EN SU REANUDACION

ROMA, 15.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que la interrupción de las relaciones italoargentinas será brevísima y que tiene motivos para enjuiciar la situación con optimismo.—(Efe.)

ESTRATEGIA POLAR

LONDRES, 15.—La revista maoquista "Nuevos Tiempos" dice que la estrategia polar norteamericana no es sino un nuevo nombre de la expansión hacia el Norte, y que la sistemática y generosamente financiada campaña para la llamada defensa de América desde el Norte está preparando el establecimiento monopolístico del canal estadounidense en las regiones más ricas del hemisferio occidental, plétora de recursos naturales y en particular de uranio. Afirma, entre otras cosas, que para justificar la directa intervención de la soberanía de Dinamarca, Islandia y Canadá ha sido inventada una nueva Geografía de poderío aéreo análoga a la geopolítica del imperialismo alemán y sobre la cual se pretende basar la agresión.—(Efe.)

SEIS EJECUCIONES EN PRAGA

LONDRES, 15.—En Praga han sido ejecutados los seis ex parlamentarios sudetes condenados ayer a la horca, bajo la acusación de alta traición y difusión de propaganda nacionalsocialista. Les fue concedido el aplazamiento de una hora que solici-

ron, así como dirigirse al cadalso por su propio pie y sin manillar.—(Efe.)

El ex-presidente de Guatemala denuncia el plan de Moscú para Honduras, Nicaragua y Costa Rica

Siguen en Washington los homenajes al presidente del Uruguay

MEJICO, 15.— El general Ponos, ex presidente de Guatemala, que reside actualmente en México, ha enviado una protesta al senador norteamericano Vandenberg, por las condecoraciones concedidas por el Gobierno de los Estados Unidos a tres militares guatemaltecos. Pono hace constar que los tres oficiales condecorados formaron parte de la revolución que le derribó del Poder y que el reciente contrabando de armas descubierta en Méjico forma parte de un plan de Moscú para debilitar a los Gobiernos de Honduras, Nicaragua y Costa Rica y sustituirlos por marionetas del Kremlin.—(Efe.)

WASHINGTON, 15.— El presidente electo del Uruguay, Tomás Berreta, asistió ayer al almuerzo ofrecido por el secretario de Estado, general Marshall, y a una cena dada en su honor por Spruille Braden.

La cena fue servida en el Hotel Carlton y tuvo carácter de reunión diplomática, pues asistieron casi todos los embajadores hispanoamericanos, acompañados de sus esposas.—(Efe.)

PRO FEDERACION DE CENTRO-AMERICA

GUATEMALA, 15.— Honduras y

MATERIAL BELICO NORTE-AMERICANO

WASHINGTON, 15.— El secretario de Estado, general Marshall, ha enviado una carta al senador Vandenberg, en la cual informa de que los Estados Unidos han trasbordado material bélico a Brasil, Chile, Salvador, Méjico, Panamá y Venezuela. Agrega que estas transferencias se realizaron después de ser estudiadas minuciosamente. El material vendido al Brasil consiste en 187 ametralladoras con municiones, además de armamento diverso para equipar un regimiento de Infantería, con municiones para el servicio e instrucción durante un año. Este mismo país compró dos buques de asalto con cañones, que costaron 97.680 dólares.—(Efe.)

LA VOTA del DIA

Hacia tiempo, amiga Mari Pili, que no sabíamos nada de tí, y puedes suponer cuánto nos ha extrañado recibir tu grata, aunque las caricias gamberriles que en la misma nos cuentan no sean de las que caben en razón a que caen de lleno en la jurisdicción del juez, el cual, según nos comunicas, interviene ya en el asunto, y puedes tener la seguridad de que sabrá hacer justicia y obligar a quienes suelen olvidarse de ello a guardar el debido respeto a las señoras, sancionando debidamente a los olvidadizos.

Perdona, Mari Pili, que no pueda decirte otra cosa si no que haré llegar a quien corresponda cuantos detalles me comunicas.

Por lo que al gamberrismo se refiere, vamos hoy a brindar a nuestro alcalde una modalidad de sanción que hemos visto aplicada en Santander, por si le parece oportuno tomarla en consideración. Lo que a continuación reproducimos de un colega montañés, da idea exacta de la decisión adoptada.

Han comenzado las excursiones de gamberrismo. — El señor González Mesones (se refiere al alcalde de Santander) nos manifestó que, en cumplimiento de las órdenes dadas en este sentido, habían comenzado las excursiones de gamberrismo con los siguientes individuos: Diego Soldevilla Roldán, de 24 años de edad, y Martín y Rufino Vellido Soldevilla, de 28 y 24, por molestar al vecindario con cánticos nocturnos en la noche del domingo.

Estas excursiones consisten, como ya saben nuestros lectores, en transportar a los gamberristas, a altas horas de la mañana, a un lugar a campo raso a quince kilómetros de la ciudad, para que allí continúen sus cánticos con entera libertad hasta que, cansados de ello, regresen a la ciudad cuando lo tengan por conveniente.

¿Qué les parece la medida? A nosotros nos parecen pocos kilómetros y, además, propondría

mos que la gasolina fuera por cuenta de los cantantes callejeros. Aunque nos asalta la duda de si, puestos a aplicar la medida, existirá en Logroño cantidad suficiente de vehículos para el traslado del número de encastados que daría Logroño cualquier sábado o domingo, señalados como días en que mayores expansiones se permite esa faceta de las muchas con que se manifiesta la ineducación.

También sería preciso un poco de tacto, pues, como nos atajó un compañero que escuchaba nuestro comentario, quizá — llegado el buen tiempo — se utilizara la trata para que los llevaran gratuitamente de excursión campera. Por eso, nosotros seguimos pensando que la sanción más apropiada y beneficiosa para Logroño sería la de utilizar a cuantos gamberreros se empeñen en dar fe de su condición de tales, como gratuita mano de obra para llevar a cabo la total reforma de nuestro Espolón, y si persistieran a terminarse ésta, en la construcción del espléndido parque que Logroño necesita, como Buenos Aires lo hizo con los contumaces cultivadores del vicio de embriagarse.

Y para final, una pregunta a los guardias municipales: ¿Cuál es el campo de deportes donde se celebran las más enconadas, luchas balompédicas? No se precipiten. Están equivocados quienes contestan «Las Gamas», «Las Chiribitas», «La Campa», etc. Para comprobarlo no necesitan otra cosa que hacer un recorrido por calles o plazas y se convencerán de que es el preferido el campo duro de la Plaza de Martínez Zaporta allá por los alrededores de las nuevas de la noche. Y si no quieren molestarse en hacer acto de presencia, se lo preguntan a los espectadores que el sábado salían a dicha hora del cine Moderno, y les podrán dar detalles del reglamentario balón. Sólo faltaba el árbitro formado por el arbitro con su pito y tal... ¡Viva la tranquilidad!

Simpatías gusto el de los componentes del cuarteto «Los Riojanos» al visitar el pasado viernes el Sanatorio «Santa Justa» para interpretar ante los enfermos allí hospitalizados algunas canciones de su variado y selecto repertorio. Eloísa, Conchita, Martínez y Santolaya, componentes de esta agrupación artística de riojanos, llevaron a los desventurados seres que allí cuidan de su salud toda la alegría de las canciones regionales con sus incomparables jotas y canciones sudamericanas que les hicieron pasar un rato agradabilísimo en el que olvidaron sus penas y aplaudieron con verdadero entusiasmo a los cuatro paisanos que les dedicaban tan grato espectáculo de una manera totalmente gratuita, como corresponde a los buenos corazones que no se olvidan de los que sufren. También hubieron de aplaudir al gitano «Pepto Bronco», el artista de todos conocido, que no puede sustraerse a la participación en cualquier manifestación artística que se ofrezca en el Sanatorio, donde va recuperando la salud perdida.

Muy bien por el cuarteto «Los Riojanos», a quienes felicitamos, y ¡ojalá que este gesto altruista en honor de los enfermos sirva de ejemplo a seguir por otras agrupaciones artísticas y hasta por artistas sueltos que suelen actuar en Logroño. No saben el ratio de felicidad que proporcionan.

R. de la O.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELLO, 2. — Teléf. 16-08.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

RESIDENCIAS
En las Residencias que posee la Obra Sindical de Educación y Descanso, facilita a las productoras y campesinas unos días de bien ganado descanso por los más bellos lugares de España. Este año es Alicante la Residencia «Arturo Estaña», situada junto al caserío de Santa Fe, a dos kilómetros de la playa de San Juan y 4 kilómetros al Norte de Alicante en la carretera de esta ciudad a Valencia. Pueden visitarse en una sola jornada: Calpe, Eida, Alcoy y Elche con sus hermosos lugares que son el deleite de to-

do visitante. Su clima es maravilloso, lo que hace que sus días sean primaverales.

El paisaje de las costas de Levante es maravilloso, en la que dominan los tonos verdes. Las mañanas cálidas y el yodo del mar se desliza en el cuerpo para fortalecer los desgastados organismos, llenándolos de vigor, para volver otra vez llenos de fuerza y salud, a los trabajos cotidianos. Desde estos lugares, donde el viento levanta nubes que giran en remolinos rápidos y fugaces y se pierden en la perla deslumbrante del mar, cual brisa cargada de perfumes tropicales. Esta época coincide con la Semana Santa, donde se celebran las célebres fiestas de Primavera.

La productora y campesina que desee inscribirse, puede pasar por la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento de Hermandad de la Ciudad y el Campo). Al mismo tiempo se advierte que el viaje de ida y vuelta de 13570 pesetas, y que la estancia son de seis pesetas.

Noticias diversas

Dominó.—En la Cocina Económica entregó ayer A. R. 10 pesetas. La Junta directiva da las gracias al donante.

Servicio farmacéutico.—Hoy estarán abiertas hasta las ocho de la noche las farmacias siguientes:

Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrleta, 5, y señorita de Aransay, General Mola, 39.

Servicio nocturno.—Sra. Vda. de Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

Concierto.—Programa de las obras que interpretará hoy de 12 y media a 2, en el Paseo de El Espolón, la banda municipal:

Primera parte.—«Sol levantinos», pasodoble, Manósciro; «Serenata», (a petición), Schuber; y «Danzas húngaras número 5 y 6» (a petición), Brahms.

Segunda parte.—«Preciosas overture», primera vez, Weber; y «Los diamantes de la Corona», fantasía, Barrient.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Mateo Sáenz, Muro de Cervantes 11, piso primero; Santiago, don Luis Clordia, Sagasta, 24, cuarto piso izquierda; Palacio, don Juan Manuel Elías, Vara de Rey, 19, segundo piso.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo efectuado ayer, resultó premiado el número 061.

Los cupones terminados en 61 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Gran Casino.—Para regir los destinos de este Centro ha sido nombrada para el año actual, la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Gregorio Sáenz Vázquez; vicepresidente, don Victoriano Sáenz Caro; contador, don Nicasio Asensio Merino; tesorero, don José Echaurre Pérez; secretario, don Francisco Martínez Juárez; vocales, don Benjamin Aguado Velasco, don Jesús Sáenz Caro, don Casimiro Fernández Domínguez y don Agustín Plañillos Cabezon.

Felicidades a los nuevos directivos por su designación, y les deseamos grandes aciertos para prosperidad del Casino.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Jesús Luis Ajona Sabanza y Ana María Negueruela Iscar.

Defunciones.—Emilio Sesma Chivite de 67 años, de Corella (Navarra); Vicente Alonso Martínez, de 49 años, de Valles (Valencia); Benito Moreno Blasco, de 67 años, de Sotés; Basilla Sáenz Roséenz, de 74 años, de Calahorra, y Melchor Legarda Pérez, de 32 años, de Haro.

Matrimonios.—Félix Larroca Incháustegui con Petra Pérez Díez, Fernando Jordán Alcanadre con Felipa Ochoa de Alda Sáenz de Azuelo, Juan Mayoral Ortigosa con Juliana Montenegro Briones Alberto León Martínez con Pilar Ricochea Tricio, Dionisio Marín Collado con María Peña Ibáñez, José Caro Monforte con Isabel Grau Mateo, Eugenio Ruiz Tudanca con María Angeles Terroba Menchaca e Ignacio Ibáñez Azofra con Pascuala Aurora Ruiz Padilla.

Carbón de Berezo

PARA FRAGUAS
LAUREL, 14. — Teléfono 2567.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL (SEMANAS 7 Y 8)

A partir de mañana, día 17, y hasta el 28 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que se indican de las semanas 7 y 8 de la vigente colección y precios de venta al público que igualmente se expresan:

PARA ADULTOS

Acetate: a 1/2 litro, contra cupones II, semanas indicadas, a 3 pesetas.

Arroz: a 250 gramos, ídem III, semana 7, y precio de 0'70.

Alubias: a 250 gramos, a primera y segunda categoría), a 1'50, y 350 gramos, a tercera categoría, cupones III semana 8, a 2'10.

Azúcar: a 200 gramos, contra cupones IV, semanas indicadas, a una peseta.

Patatas: a 4 kilos, ídem V, ídem, a 3'80.

Café: a 100 gramos para primera y segunda categoría, cupones VI, semana 7, a 3'60.

Macarrón o pasta cortada: a 200 gramos, cupones VI, semanas indicadas, a una peseta.

Chorizo: a 200 gramos, contra el cupón número 3 de varios, y precio de 3'90.

PARA INFANTILES

Acetate: a 1/2 litro, contra cupones II, semanas indicadas, a 3 pesetas.

Arroz: a 250 gramos, ídem III, semana 7, y precio de 0'70.

Alubias: a 350 gramos, ídem III, semana 8, y precio de 2'10.

Patatas: a 4 kilogramos, ídem IV, semanas indicadas, a 3'80.

Macarrón o pasta cortada: a 200 gramos, cupones V, ídem ídem y precio de una peseta.

Azúcar: a 400 gramos, cupones VI, semanas indicadas, a 2 pesetas.

RACIONAMIENTO EN LA PROVINCIA CORRESPONDIENTE AL ACTUAL MES DE FEBRERO (SEMANAS 5, 6, 7 Y 8)

Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia por los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y a los precios de venta al público que igualmente se señalan:

ZONA INDUSTRIAL PARA ADULTOS

Acetate: a un litro, contra cupones II, semanas indicadas, a 6 pesetas.

Alubias: a 250 gramos, ídem III, ídem 5 y 6, y precio de 1'50.

Arroz: a 125 gramos, ídem III, ídem 7 y 8, y precio de 0'35.

Azúcar: a 300 gramos, ídem IV, ídem 5, 6, 7 y 8, a 0'80.

Jabón: a 1/2 trozo (200 gramos), ídem V, ídem, a 0'80.

Pasta para sopa: a 200 gramos, ídem VI, ídem, a una peseta.

PARA INFANTILES

Acetate: a un litro, contra cupones II, semanas 5, 6, 7 y 8, a 6 pesetas.

Alubias: a 250 gramos, ídem III, ídem 5 y 6, y precio de 1'50.

Arroz: a 125 gramos, ídem III, ídem 7 y 8, y precio de 0'35.

Pasta para sopa: a 200 gramos, ídem IV, ídem 5, 6, 7 y 8, a una peseta.

Jabón: a un trozo (400 gramos), ídem V, ídem, a 1'60.

Azúcar: a 800 gramos, ídem VI, ídem, a 2'50.

ZONA RURAL PARA ADULTOS

Acetate: a 1/2 litro, contra cupones II, semanas 5, 6, 7 y 8, a 3 pesetas.

Alubias: a 250 gramos, ídem III, ídem 5 y 6, y precio de 1'50.

Arroz: a 125 gramos, ídem III, ídem 7 y 8, y precio de 0'35.

Azúcar: a 200 gramos, ídem IV, ídem 5, 6, 7 y 8, a una peseta.

Jabón: a 1/2 trozo (200 gramos), ídem V, ídem, a 0'80.

Pasta para sopa: a 200 gramos, ídem VI, ídem, a una peseta.

PARA INFANTILES

Acetate: a 1/2 litro, contra cupones II, semanas 5, 6, 7 y 8, a 3 pesetas.

Alubias: a 250 gramos, ídem III, ídem 5 y 6, y precio de 1'50.

Arroz: a 125 gramos, ídem III, ídem 7 y 8, y precio de 0'35.

Pasta para sopa: a 200 gramos, ídem IV, ídem 5, 6, 7 y 8, a 3 pesetas.

Jabón: a un trozo (400 gramos), ídem V, ídem, a 1'60.

Azúcar: a 500 gramos, ídem VI, ídem, a 2'50.

Notas.—Con el 1 por 100 enviado sobre el racionamiento, se atenderá a la población transumante, enfermos, y parientes con sus ineludibles necesidades y sujeción estricta a la disponibilidad de las Alcaldías delegadas locales.

Al finalizar la distribución ante dicha, quedarán cortados los cupones en la forma indicada.

Logroño, 16 de febrero de 1947.—El gobernador civil, Alberio Martín Gámez.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Para un asunto de sumo interés, se presentará en las oficinas de este centro a la mayor brevedad posible, de once a trece, la alumna Angela Baños Jiménez, o, en su defecto, algún familiar suyo.

Permanentes en frío

IDEALES PARA CABELLOS DECOLORADOS

DIONI

GENERAL MOLA, 98. — Teléf. 1907.

Balanzas automáticas

«MONTANA» EN TALLERES URIARTE CAPITAN GAONA, 8. Teléf. 2501.

Motores Diesel

COMPRAMOS de 5 a 200 H. P. Ofertas: Apartado 808, ZARAGOZA.

Se verificó la Fiesta del Arbol en la ribera del Ebro comprendida entre el Fuente de Piedra y el molino de Sarasa. Acudieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, directores de los centros docentes, numerosos públicos y los niños de las escuelas públicas y particulares. Fueron plantados 500 chopos por escolares. A los niños de las escuelas públicas se les repartieron 1.100 meriendas. Amenizó el acto la banda de música del Regimiento de Cantabria.

—En el Seminario (Colegiata), y en el altar mayor, contraerón matrimonio la señorita Juliana Martínez Nestares y el viajante de comercio don Manuel Sáenz Blasco. Bendijo la unión el abad de la Colegiata don Antolín Oñate, y actuaron de padrinos, doña Victoria Casado de Alvarez y D. Juan de Dios García Jalón. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el Hotel Comercio y el nuevo matrimonio marchó a disfrutar su luna de miel a Vitoria, Bilbao y San Sebastián.

—También entablaron competencia los vendedores de la carne de ganado de cerda, y vendían las salchichas a cuatro pesetas el kilo; tocino salado, a 2'60 y manteca pura de cerdo, a cuatro pesetas el kilo.

—En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela de Rada, representó «La Czarina» y «El posillón de la Rioja», que se aplaudieron como así también sus intérpretes.

—En el día de hoy hizo una temperatura primavera. Había descendido en la madrugada a 0'4 grados bajo cero, pero lució el sol y subió el termómetro hasta 20 grados al sol y 14'6 a la sombra.

—Fue solicitada la mano de la señorita Martina Ramirez para don Vicente Ibáñez, fijándose la boda para la primera quincena del próximo mes de abril.

—En Alberite falleció don Laureano Menchaca, que gozaba del aprecio y cariño de todo el vecindario. La conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de pesar, asistiendo todo el pueblo; también de Logroño se trasladaron numerosos amigos y veinte pequeños, acogidos de la Beneficencia, que fueron a pie para asistir a tan triste acto.

—En Autol fallecieron en el mismo día el vecino Francisco Fernández y un hijo suyo de 15 años de edad.

HACE 50 AÑOS.—Fue nombrado obispo de Burgo de Osma nuestro paisano don José María García Escudero. Nació el nuevo obispo el año 1847 (contaba por lo tanto 50 años de edad), en Echarán. A los diez años comenzó sus estudios en el Instituto de Logroño, y a los 15 obtuvo el grado de bachillerato; seguidamente, y por decidida vocación, ingresó como alumno en el Seminario de Logroño; a los 21 años de edad y uno antes de ser presbítero, fue nombrado por el obispo de Calahorra catedrático de Filosofía, primero y después, de Teología, para este Seminario; en 1869 fue ordenado presbítero por don Sebastián Arenzana, obispo de esta Diócesis; el año 1876, mediante oposición, fue nombrado magistrado de la Colegiata de la Redonda; el 1883, también por oposición, obtuvo la dignidad de abad de dicha iglesia. Desde 1880 hasta que fue nombrado abad desempeñó el cargo de rector del Seminario. El nombramiento del Sr. García Escudero fue acogido con gran simpatía por todo el vecindario.

POLLITOS

La GRANJA AVICOLA DEL CARMEN, en Alcalá de Ebro (Zaragoza), de nueva creación, con métodos modernos, garantizará a Vd. sus pollitos, ofreciéndole, además, sus mejores precios. Consultenos hoy mismo

Necrológicas

Ayer falleció en nuestra capital, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 84 años de edad, doña Juana María de Arce y Galdames, viuda de don Angel Gil, cuyo sepelio se verificará hoy a las doce y los funerales mañana, lunes, a las nueve y media.

De profundos sentimientos cristianos, era venerada entre el vecindario por la bondad de su carácter y sentimientos caritativos.

A sus apenados sobrinos, don Antonio, don Pedro, don Julián, don Pilar y doña Julia, así como a los demás familiares de la fallecida, acompañamos en su pesar.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Jesús Luis Ajona Sabanza y Ana María Negueruela Iscar.

Defunciones.—Emilio Sesma Chivite de 67 años, de Corella (Navarra); Vicente Alonso Martínez, de 49 años, de Valles (Valencia); Benito Moreno Blasco, de 67 años, de Sotés; Basilla Sáenz Roséenz, de 74 años, de Calahorra, y Melchor Legarda Pérez, de 32 años, de Haro.

Matrimonios.—Félix Larroca Incháustegui con Petra Pérez Díez, Fernando Jordán Alcanadre con Felipa Ochoa de Alda Sáenz de Azuelo, Juan Mayoral Ortigosa con Juliana Montenegro Briones Alberto León Martínez con Pilar Ricochea Tricio, Dionisio Marín Collado con María Peña Ibáñez, José Caro Monforte con Isabel Grau Mateo, Eugenio Ruiz Tudanca con María Angeles Terroba Menchaca e Ignacio Ibáñez Azofra con Pascuala Aurora Ruiz Padilla.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Jesús Luis Ajona Sabanza y Ana María Negueruela Iscar.

Defunciones.—Emilio Sesma Chivite de 67 años, de Corella (Navarra); Vicente Alonso Martínez, de 49 años, de Valles (Valencia); Benito Moreno Blasco, de 67 años, de Sotés; Basilla Sáenz Roséenz, de 74 años, de Calahorra, y Melchor Legarda Pérez, de 32 años, de Haro.

Matrimonios.—Félix Larroca Incháustegui con Petra Pérez Díez, Fernando Jordán Alcanadre con Felipa Ochoa de Alda Sáenz de Azuelo, Juan Mayoral Ortigosa con Juliana Montenegro Briones Alberto León Martínez con Pilar Ricochea Tricio, Dionisio Marín Collado con María Peña Ibáñez, José Caro Monforte con Isabel Grau Mateo, Eugenio Ruiz Tudanca con María Angeles Terroba Menchaca e Ignacio Ibáñez Azofra con Pascuala Aurora Ruiz Padilla.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Jesús Luis Ajona Sabanza y Ana María Negueruela Iscar.

Defunciones.—Emilio Sesma Chivite de 67 años, de Corella (Navarra); Vicente Alonso Martínez, de 49 años, de Valles (Valencia); Benito Moreno Blasco, de 67 años, de Sotés; Basilla Sáenz Roséenz, de 74 años, de Calahorra, y Melchor Legarda Pérez, de 32 años, de Haro.

Matrimonios.—Félix Larroca Incháustegui con Petra Pérez Díez, Fernando Jordán Alcanadre con Felipa Ochoa de Alda Sáenz de Azuelo, Juan Mayoral Ortigosa con Juliana Montenegro Briones Alberto León Martínez con Pilar Ricochea Tricio, Dionisio Marín Collado con María Peña Ibáñez, José Caro Monforte con Isabel Grau Mateo, Eugenio Ruiz Tudanca con María Angeles Terroba Menchaca e Ignacio Ibáñez Azofra con Pascuala Aurora Ruiz Padilla.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Jesús Luis Ajona Sabanza y Ana María Negueruela Iscar.

Defunciones.—Emilio Sesma Chivite de 67 años, de Corella (Navarra); Vicente Alonso Martínez, de 49 años, de Valles (Valencia); Benito Moreno Blasco, de 67 años, de Sotés; Basilla Sáenz Roséenz, de 74 años, de Calahorra, y Melchor Legarda Pérez, de 32 años, de Haro.

Matrimonios.—Félix Larroca Incháustegui con Petra Pérez Díez, Fernando Jordán Alcanadre con Felipa Ochoa de Alda Sáenz de Azuelo, Juan Mayoral Ortigosa con Juliana Montenegro Briones Alberto León Martínez con Pilar Ricochea Tricio, Dionisio Marín Collado con María Peña Ibáñez, José Caro Monforte con Isabel Grau Mateo, Eugenio Ruiz Tudanca con María Angeles Terroba Menchaca e Ignacio Ibáñez Azofra con Pascuala Aurora Ruiz Padilla.



Aprenda a cortar y coser sus vestidos

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.

Lahore

SERVICIO DE CORTA Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

RECORTE ESTE VALE VALE por un folleto explicativo del Curso de Corte y Confección "LAHORE".

Instituto A. F. A.
Apartado 154
San Sebastián

Indicando claramente su nombre y dirección

NUEVA DROGUERIA de CARLOS

GALLARZA 14. (Plaza de Abastos). — Teléf. 1333. LOGROÑO. Frente Bar Chaval.

PRODUCTOS ENOLOGICOS

INSECTICIDAS — ANTICRIPTOGAMICOS
DROGAS — PINTURAS — ESMALTES — PERFUMERIA

SECCION AGRICOLA

Servicios gratuitos

Siendo los productos para el campo y los enológicos, la especialidad de esta Casa, atiende y gestiona por su cuenta toda con sulta de Agricultores y Cosecheros relacionada con la lucha contra las plagas del campo y con la Elaboración de Vinos y su conservación por organismos oficiales.

COMPRO JOYAS, BRILLANTES

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO — PAPELETAS DEL MONTE Y DENTADURAS POSTIZAS.

PAGO MAS QUE NADIE

PAGO POR BRILLANTES, DESDE KILATE HASTA CUATRO KILATES DE PESO, DE 5.000 A 25.000 PTAS. KILATE, SEGUN TALLA Y CALIDAD, EN TAMAÑOS MENORES TAMBIEN PAGO ALTOS PRECIOS.

Sr. Placer. Hotel Paris. Teléfono 1509. Logroño

Doña Matilde Rodríguez de Lis

(Viuda de don José María de las Heras)

Fiscalía Provincial de Tasas de Logroño

Sanciones firmes impuestas a propuesta de esta Fiscalía

FOR VENTA, TRAFICO Y TENENCIA ILEGAL DE ACEITE

Enrique Díaz Bretón, de Tudela, 8.000 pesetas.
 Martín Bezanilla Piélagos, de Santander, 2.000 pesetas.
 Joaquín Ontañón Martínez, de El Astillero (Santander), 5.000 pesetas.
 Nicanor Quintano Quintano, de Bárcena de Cudón (Santander), 5.000 pesetas.
 Miguel Pescador González, de Zaragoza, 1.000 pesetas.
 Antonio Hijelmo Arce, de Logroño, 3.000 pesetas.
 Rufio Prádanos Molinero, de Bilbao, 1.000 pesetas.

FOR VENTA, TRAFICO Y TENENCIA ILEGAL DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

Donato Venturera Sobrón, de San Asensio, 2.000 pesetas.
 Mariano Fernández Pinedo, de Valdegovia (Alava), 2.000 pesetas.
 Inocencio Gutiérrez Marrón, de Ochánduri, 1.500 pesetas.
 Claudio Valladolid Pereda, de Ochánduri, 3.000 pesetas.
 Dionisio Pinedo Pinedo, de Miranda de Ebro (Burgos), 2.000 pesetas.
 Donato Pérez Díez, de Ochánduri, 5.500 pesetas.
 Dionisio Vélez Melón, de El Cortijo, 3.000 pesetas.
 Segundo Ezquerro Santos, de Pradejón, 1.000 pesetas.
 Serapio Barruso Estefanía, de Villalobar, 2.000 pesetas.
 Domingo Robledo Abad, de Villalobar, 1.000 pesetas.
 Florentino Manzanares Cala, de Villalobar, 1.000 pesetas.
 Gregorio Angulo Corral, de Villalobar, 1.000 pesetas.
 Victoriano Sáenz Riaño, de Villalobar, 1.000 pesetas.
 Luciano Rioja Barrón, de Villalobar, 5.000 pesetas.
 Juan Abalos Palacios, de San Asensio, 1.500 pesetas.

Abundio Espinosa García, de San Asensio, 1.000 pesetas.
 Román Ezquerro Tomás, de Villarrova, 1.000 pesetas.
 Marcial Tomás Vázquez, de Villarrova, 2.000 pesetas.
 Faustino Rubio Urbano, de Haro, 1.000 pesetas.
 Juan de Dios Calvo Martínez, de Haro, 1.500 pesetas.
 Pablo Álvarez Vea, de Igea, 1.000 pesetas.

José Luis Soro Ocoín, de Logroño, 1.000 pesetas.
 Víctor Gil Loza, de Labastida (Alava), 1.000 pesetas.
 Teófilo García Callego, de Labastida (Alava), 1.000 pesetas.
 Ángel Calvo Pérez, de Calahorra, 2.000 pesetas.

FOR DISTINTAS INFRACCIONES DE LA LEY DE TASAS

César Sáenz de Guinco Torre, de Igea, 2.000 pesetas.
 Julio Nieto Sáez, de Berceo, 1.000 pesetas.
 Alberto Tejada Moreno, de Mansilla de la Sierra, 3.000 pesetas.
 José Luis Martínez González, de Zaragoza, 1.000 pesetas.
 Leoncia González Sáinz, de Zaragoza, 1.000 pesetas.
 José María Gómez Mercaecheyarri, de Haro, 1.000 pesetas.
 Santiago Castillo del Olmo, de Pancorbo (Burgos), 1.000 pesetas.
 José Luis Terraza Salinas, de Calahorra, 1.000 pesetas.
 Salvador Ruiz Hernández, de Olauri, 1.000 pesetas.
 Leandro Sierra Berges, de Navarrete, 1.000 pesetas.
 Jerónimo Bozalongo Martínez, de Logroño, 1.000 pesetas.
 Juana Díaz Santos, de Haro, 1.000 pesetas.

Los artículos a que se refieren estas sanciones han sido entregados a los organismos correspondientes y en la cuantía que a continuación se expresan:

Aceite, 185 kilos; alubias, 2.173 kilos; carne, 60 kilos; cebada, 788 kilos; harina de trigo, 1.280 kilos; patatas, 2.184 kilos; pan, 148 kilos; salvado, 100; trigo, 5.566/500 kilos.

Percebido por denunciante, pesetas 40.886/50.

Notas Militares

ORDEN DE LA DIRECCION DEL CUERPO DE EJERCITO DE NAVARRA.— Al finalizar las prácticas de esquí, para cuadros de mando de las unidades de la división, en Rioseta (Huesca) y como resultado de la visita de inspección girada, me es muy grato expresar mi reconocimiento al jefe de prácticas de dichas prácticas, teniente coronel del batallón Monteluzza número 20, D. Manuel Viecario Alonso, jefe auxiliar comandante del Regimiento de Artillería número 24, don José Ibarreche Olaso, y cuadro de profesores y auxiliares integrado por los capitanes Gil, Mendizábal y Del Amo; tenientes Lotegui, Barrios, Videgain, García Díaz, Soro, Rabanal, López, Montenegro y Rodríguez; brigadas Martínez, Rodríguez, San Argimiro, Bravo, Villarreal y Ochagavía, y sargentos Landa, Galbarrá, Ganuzas, Cuadrado y Urizarra por la inteligente y constante labor que en sus cometidos de dirección y profesorado han realizado.

Felicito a todos los alumnos por el grado de aplicación alcanzado, producto de su entusiasmo y tenacidad, sin omisión del esfuerzo que han prodigado.

También expreso mi reconocimiento al jefe director y jefe auxiliar mencionados, por la labor personal de práctica de esquí, realizada para mejor ejemplo.—El general jefe, Antonio Alcubilla.

Terminada la primera parte de las prácticas de esquí de los cuadros de mando de las unidades de la división, ha sido premiado, por haberse destacado por su aplicación y aprovechamiento, entre otros, el teniente del Regimiento de Artillería número 24, don Ignacio Lois Lois.

CURSOS.— Se designan alumnos para asistir a un curso de vuelo sin motor en las escuelas dependientes del Ministerio del Aire, donde harán su presentación en la Dirección General de Aviación Civil, calle de la Magdalena, 12, los reclamados en el B. O. del Estado de fecha 14 de febrero.

DEPORTES

FUTBOL

El partido de esta tarde en Las Chiribitas

Absorbe Maestranza Aérea toda la atención de los aficionados de portistas en la jornada futbolística de hoy. En descanso—bien ganado en esta ocasión—el Deportivo Logroñés, con los equipos maestrantes que tienen a su cargo las actividades locales dentro de las competiciones de carácter oficial en que respectivamente se hallan incluidos.

El equipo amateur juega, como tenemos dicho, en Ondárroa, dándose por cierto el extraño caso de que se disputan su título guipuzcoano dos equipos, vizcaíno uno y logroñés otro. Son consecuencias de la proximidad geográfica.

Los titulares profesionales del Maestranza Aérea jugarán en Las Chiribitas con el buen conjunto santanderino «Barreda F. C.», siendo esperado este encuentro con verdadero interés tanto por conocer la valía y potencialidad del equipo montañés como por ver en plan de superación el conjunto local, que, jugando muy bien—esto lo reconocen y proclaman en todas partes—es rara la vez que sale de su terreno con el bagaje completo de la victoria.

Hoy, lesionados sus defensas, Puliño y Clempozuelos, se ve obligado M. Aérea a dislocar sus líneas para que el excelente medio Iguesal complete el trío defensivo, y el notable delantero Royo juegue de medio ala, sustituyéndolo, Casiano.

Ann así, puede confiarse en una buena actuación maestrante.

El partido comenzará a las cuatro en punto, y como ayer decíamos, será dirigido por el logroñés-guipuzcoano señor Pascual.

RETOS Y PARTIDOS

El Villegas cita a las tres y media, en Las Gumas, a Salva, Tote, Peñó, Juanito, Cholo, Luis, Pepe, Peche, Puras, Chino, Pedro y Relnars, para jugar contra el Arenas.

Tómbola Deportiva

HOY, DIA DE SORTEO

En la forma acostumbrada, se procederá hoy, a las siete de la tarde, al sorteo de los magníficos regalos expuestos en la Tómbola del D. Logroñés y que también ahora han tenido en el público una favorable aceptación.

La fuerza atractiva de la máquina de coser, último modelo; de la magnífica vajilla y de la bonita telería, unida a la no menor de diez hermosos corderos, han sido causa de que los boletos se hayan vendido en gran número, que aún se hará mayor en estas últimas horas de hoy, que son, como viene demostrándose en todos los sorteos, los de mayor venta quizá, por ser muchos también los que gustan de las últimas horas, costumbre arraigadísima en esta y otras muchas cosas.

El costo del boleto es solamente una peseta.

Hoy sabremos quiénes son los favorecidos en el sorteo y podremos con ello hacer más larga la letanía de «Los que viven del cordero», gracioso disco que deja oír con frecuencia Radio Rioja.

En primer lugar se sorteará un sabroso jamón de los del anterior sorteo que no ha sido recogido por su dueño. Serán valederos los boletos de igual sorteo.

BOXEO

NOTA DE LA FEDERACION REGIONAL DE ARAGON Y RIOJA

Se pone en conocimiento de todos los boxeadores aficionados y profesionales, cuidadores aficionados, apoderados, preparadores-cuidadores profesionales, organizadores dependientes de la Comisión Regional de Arbitros, que a partir de la fecha de la publicación de esta nota en la Prensa local hasta el día primero de marzo de 1947 se expedirán toda clase de licencias por la Federación Española de Boxeo, a través de esta Regional, en período voluntario y sin recargo alguno. A partir de esta fecha y hasta primero de junio de 1947, todas las licencias de carácter profesional serán recargadas en un 50 por 100 de su valor. Y a partir de junio a 31 de diciembre de 1947, todas las licencias profesionales llevarán un recargo del cien por cien.

También a partir de hoy queda anulada la validez legal de las expedidas en 1946.

TEATRO BRETON

LA MEJOR Y MAS COMPLETA COMPANIA DEL GENERO LIRICO ESPAÑOL

ASES LIRICOS

en la que figuran
 CONCHITA MIRALLES, SELICA PEREZ CARMPO, MARUJA VALLOJERA, DIMA ALONSO, FLORENCIO GALPE, ELADIO CUEVAS, FERNANDO HERAS Y ANTONIO MEDIO.

— ABONO Y CONDICIONES —
 Para la actuación de esta Compañía se abre un abono a CUATRO funciones de Tarde y Noche que se celebrarán durante los días 20, 21, 22 y 24 de febrero, en los que se representarán las siguientes obras:

EN LA FUNCION DE TARDE:
 Día 20, jueves: Estreno. «EN EL BALCON DE PALACIO».
 Día 21, viernes: «LA DOLOROSA» y «EL AMIGO MELQUIADES».
 Día 22, sábado: LA ALEGRÍA DEL BATAILLON Y ALMA DE DIOS.
 Día 24, lunes: Estreno LOS CACHORROS y Gran FIN DE FIESTA

EN LA FUNCION DE NOCHE
 Todo igual, a excepción del sábado, que se representarán las siguientes obras:
 «EL CABO PRIMERO» y «LA VERBENA DE LA PALOMA».

BI TACA, los cuatro días: 32 Ptas.
 Los Sres. abonados a la Compañía anterior, tendrán reservadas sus localidades HOY y MAÑANA (domingo y lunes) en taquilla. Nuevos abonados, los días 18 y 19 (martes y miércoles).

TAURINAS

NOVILLOS PARA PASCUA

Dejamos el pasado domingo a la empresa veraniega o Petit Populair, camino de la ganadería de Enchinas a echar un vistazo a los novillos por si hubiera género apropiado para su novillada de presentación e inauguración, a la vez, de la temporada.

No perdieron el viaje los comisionados. Tan de su agrado fué lo que vieron que sobre el mismo terreno formalizaron la adquisición de cinco «encinas», bien de leña y con carne sobrada para conjuntar una lámina preciosa.

Ya está, pues, cubierto uno de los factores del cartel de Pascua. Quizá el más importante. Desde luego el más costoso, puesto que su precio no es menor que el que tuviera una de las corridas que en sus primeros años adquirió La Popular.

¿Cómo han cambiado los tiempos? Igual alerto deseamos a los ojeadores populares en la designación de matadores. Una función en que se presenta una empresa requiere un tono de brillantez más elevado que el resto de las funciones de temporada.

Así es como también lo entienden «Torino y los suyos» de cuyas gestiones sobre contratación de toreros sabemos que se dirigen hacia novilleros de valía garantizada con sus actuaciones en plazas de primerísima categoría. Los nombres que barajan para llevarlos al programa son un acierto y es seguro que los dos preferidos serán dos ases.

Vs, con todo ello, por muy buen camino la organización de esta novillada inaugural de temporada que, como es sabido, se celebrará el 6 de abril, domingo de Pascua de Resurrección.

¿Y DE LA GRAN CORRIDA...?

Poco podemos agregar al anticipo que hacíamos en nuestras anteriores notas en relación con la idea de celebrar una gran corrida con fines benéficos, que desde luego podrían darse por desolados, ya que la organización del espectáculo tendría un carácter oficial asegurador del éxito.

En los días transcurridos han llegado a nosotros sugerencias determinantes de la fecha en que pudiera celebrarse la función. Parece que la preferencia se concede al día siguiente de las corridas de San Mateo, ampliando con ello a cuatro las tres acostumbradas corridas de la feria septembrina. Respetamos tal criterio, pero no lo compartimos.

Cuatro corridas en San Mateo llevarían a un inevitable peligro económico. En los tiempos en que el presupuesto de una corrida andaba por las 50.000 pesetas no se pensó ni en bromas en aumentar las porciones del cartel mateo. Calcúlese lo que ocurriría ahora en que esa cantidad apenas si basta para comprar los toros sobreros: Una corrida como la ideada está pensada desde el primer momento a base de un cartelón inmejorable, requisito que, a su vez, es el que reunen las corridas de La Popular. ¿Qué presupuesto sería el de esas cuatro corridas! ¿Habría forma de salvarlo?

Aparte de ello, este año caen San Mateo en el tercer domingo de septiembre. Van a coincidir sus corridas con las de Valladolid, y tendrán a seguillo las de la Merced de la capital catalana. El doble detalle ha de hacer difícilísimas las combinaciones, ya que en el mejor de los casos, y como ha ocurrido otras veces, vallesoleanos y logroñeses habrán de llegar a acuerdos que hagan posible actuar en ambas plazas a las primeras figuras que han de ser las que una y otra empresa quieran llevar a sus respectivos carteles.

Piensen en todo esto quienes han yan puesto los ojos en las fiestas mateas, y vean de hallar otra fecha más favorable a los deseos de satisfactorios resultados, en la ideada corrida.

Y no se confíen en que aún hay tiempo para lanzarse a los trabajos organizadores, que en esto de preparar carteles de toros es donde mejor se cumple aquello de que el que se adelanta gana.

LAS CORRIDAS FALLERAS

Está ya ultimado el cartel de es-

Teatro Bretón

EL PROXIMO MIERCOLES a las SIETE Y CUARTO presentado por el INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

Fray Justo Pérez de Urbel

disertara sobre LA RIOJA, CLAVE DE OPERACIONES EN LA RECONQUISTA

Reserva de localidades:
 Domingo, de 11 a 1, en la Biblioteca Provincial (Instituto).
 Venta: Lunes y martes, de 11 a 1; y miércoles, de 11 a 1 y de 4 a 7, en TAQUILLA.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

CONTINUA desde las CUATRO

«GRANDIOSO EXITO! DE LA MARAVILLA en TECNICOLOR

Ha nacido una estrella

Con JANET GAYNOR FREDICH MARCH Y ADOLPHE MENJOU.

La vida de Hollywood y sus grandes estrellas en una sugestiva película.

¡El color y la técnica unidos para crear una gran obra cinematográfica!

TOMBOLA

HOY, DOMINGO, A LAS SIETE EN PUNTO DE LA TARDE SE EFECTUARA EL SORTEO DE LOS

13 magníficos premios

UNA SOBERBIA MAQUINA DE COSEER «ALFA», último modelo.
 UNA ESTUPENDA VAJILLA COMPLETA,
 UNA PRECIOSA CRISTALERIA.

10 hermosos corderos

HASTA LA HORA DEL SORTEO PODRAN ADQUIRIRSE BOLETOS A

UNA PESETA

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

La Junta directiva de esta Asociación se complace en invitar a todos sus asociados a la Junta general reglamentaria que en el día de hoy tendrá lugar a las 12.30, en la Residencia de los Padres Jesuitas; suplicando a todos sus asociados acudan puntualmente.

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS.— La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, tendrá hoy, a las ocho y media, misa de comunión, y a las seis de la tarde, Junta de terciarios y retiro para los mismos.

ROPERO DE ACCION CATORICA.— Pasado mañana, martes, 18, a las cuatro y media, tendrá lugar el Roper en el Secretariado de Acción Católica. Primo de Rivera número 5, primero. Se ruega a todas las asociadas y a cuantas se deseen asistir puntualmente.

ADORACION NOCTURNA ESPANOLA.— Sección de Logroño.— Hoy, domingo, se celebrará Junta general en la sacristía de Santa María de Palacio, a las cinco de la tarde, y según el reglamento, deben asistir todos los adoradores varones, lo que se ruega, hagan con toda puntualidad.

«LA MUJER ANTE EL DOLOR»

Tres conferencias organizadas por Acción Católica

En esta misma semana tendrán lugar las conferencias con que el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica quiere iniciar la Cuaresma este año.

No se trata de un triduo de sermones, sino de conferencias acerca de los valores de la mujer en la Pasión del Señor, tema que puede interesar a toda mujer, ya que en el encontraran la verdadera silueta espiritual femenina en el dolor como proyección de la permanencia femenina en el Calvario.

«No tiene la mujer, en el mismo nudo de su ser, un fuerte don de abnegación en el dolor? ¿No es verdad que sabe, por instinto, situarse junto a la desgracia? En las conferencias organizadas por el Consejo Diocesano de Mujeres verá la imagen sólida de la mujer frente al dolor.

Tendrán lugar los días 19, 20 y 21, a las cinco de la tarde, en el salón capilla del Instituto—no los días 20, 21 y 22 como se había anunciado en «Acies» y correrán a cargo del M. I. Sr. don Emilio Enciso, tan conocido y especializado en temas de esta clase como lo demuestran sus libros «Muchachas», «Águla o sapo» y «El Evangelio de la madre».

Por la mañana, los mismos días 19, 20 y 21, habrá meditación y misa, a las ocho y media, en la capilla de los Angeles, de la Redonda.

De esperar es que acudan a estas prometedoras conferencias muchísimas mujeres de Logroño.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

RECAUCHUTADOS AMERICANOS El Rápido

CALVO SOTELO, 12

Estos talleres cuentan con todos los elementos para cubiertas y cámaras con prontitud.

PELOTAS

Pongo en conocimiento de mis clientes remanentes de frontones y aficionados en general, que he reunido el trabajo, con tan buen material como de costumbre, y alquiló pelotas de pala, paleta y mano.

RAMIRO, FRONTON «LA CAMAR», Domicilio: Mercaderes, 8, 1.º. T. 1925.

Rialto

Domingo, 16 de febrero de 1947

De 4 a 7 y desde las 10.15. SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE.

TU y YO

IRENE DUNNE y CHARLES BOYER, la pareja más encantadora de la pantalla, en una de sus mejores interpretaciones. ¡Un drama ejemplar para enamorados! ¡La alegría y el dolor del amor en una película incomparable y deliciosa!

DEMASIADOS MARIDOS

JEAN ARTHUR, MELVYN DOUGLAS, FRED MC. MURRAY

¡La más audaz, alegre y divertida comedia llevada a la pantalla! La elección más difícil para una mujer: elegir un marido entre dos a los que quiere por igual.

A las 7.30. — SELECTA (numerada)

DEMASIADOS MARIDOS

¡LA COMEDIA MAS ORIGINAL DEL AÑO!

HOY.— Frontón Cinema

¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!

PRIMER MINISTRO

JHON GIELGUD — DIANA W'NYARD

La gran historia de un gran hombre que luchó con nobleza y precisión frente a los enemigos de su patria. — Una obra maestra de emocionante interés.

TU y YO

IRENE DUNNE y CHARLES BOYER, más enamorados que nunca, en una de sus mejores interpretaciones. Un drama palpitante de emoción, con el sello de un amor y un sacrificio invencibles.

SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO

BUTACA DE PATIO... 3.25. BUTACA DE PALCO... 2.75.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-Teatro Bretón

Tarde, 7.30. Noche, 10.45

Formidable éxito del maravilloso espectáculo mágico oriental

LI-CHANG

(La Revista de los Misterios)

EL EMBRUJO DE ASIA

El programa más completo, fantástico, increíble y original.

El día 18, MARTES (Único día) GRAN COMPANIA DE REVISTAS FOLKLORICAS

Alegrías de España

con Antoñita Moreno

Los señores abonados que deseen sus localidades para este espectáculo, las tendrán reservadas mañana, lunes, de 4 a 7 de la tarde, en taquilla.

Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CUATRO

¡LA PELICULA DE LAS MULTITUDES!

Beau Geste

Con GARY COOPER RAY MILLAND y ROBERT PRESTON.

Acción dramática incesante, escarlatante y humana, en un fuerte militar en pleno desierto.

Hoy.-CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las CUATRO

BUTACA: 3.25.

¡Dos magníficos estrenos, DOS!

1.—ESTRENO de la gran superproducción

Sedución

Con ANNA NEAGLE y REX HARRISON.

2.—La más descacharante película de BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

Mi caballo murió

Hoy.-CINEMA DIANA

SESION CONTINUA DE 4 A 7

BUTACA: 3.25

¡INMENSO PROGRAMA DOBLE EN LA SESION CONTINUA!

1.—«MI CABALLO MURIO», y

2.—«SEDUCCION»

A las 7.30 (numerada) y 10.45

Un ESTRENO extraordinario

UNA PALPITANTE HISTORIA DE AMOR, HEROISMO Y LEALTAD!

Sedución

Con ANNA NEAGLE y REX HARRISON.

UNA PELICULA QUE LE HARA VIVIR MOMENTOS DE INTENSA EMOCION.

En breve:

Alma zingara

(En Technicolor)

MARIA MONTEZ y JON HALL.

Cartas al patrono

Por Angel Loma Osorio

Mi muy estimado amigo: Me ha impulsado a escribirte una frase que lei no hace mucho tiempo en un antiguo libro original de A. Rougemont, y que dice: «Hay un ser moralmente más desgraciado que el obrero: es el patrono». Es verdad que no sé lo que voy a decirte, no sé que objeto me guíe; sólo recuerdo que me compadecí de ti al leer aquella frase y que sentí un noble impulso de consolar tu desgracia en lo que estuviera a mi alcance. Pensé que son muchos los que se compadecen tan sólo del obrero, y era hora de que alguien se compadeciera de ti.

Parece ser que tu angustia procede de la dificultad en conocer claramente tu deber. Es evidente que cuando la senda está bien marcada es más fácil seguirla que cuando aparece confundida entre caminos desahucados que no llevan a ninguna parte. Esto es de suceder con la senda de tus deberes sociales; la encuentra desahucada, sin consistencia aparente, laberíntica y casi ahogada por la espesa vegetación de la literatura socialista que desgarra tus derechos como si fueran los pilares de una tumba.

Ya sé que vas comprendiendo que sólo en un guía puedes tener confianza, es un hombre de aspecto paternal y majestuoso que lleva en la frente el brillo divino de los ungidos: el Papa. Sientes que sus palabras son palabras de verdad, que señalan el camino cierto. Pero quisiera tenerlo a tu lado en cada recoveco del camino para que te fuese indicando el sitio exacto donde echar el pie, y esto es materialmente imposible, porque el Buen Guía bien que permanece en ese altozano atravesado del Vaticano para señalar el camino a todos los patronos del mundo, y no puede bajar de su altura para acompañarte en todas sus etapas. Bien quisiera él hacerlo, porque ama a sus fieles como un padre, pero no es esa su labor. El día de las normas más claras posibles entre las generales y luego los prácticos, los técnicos, las realidades en cada momento y en cada caso particular.

Estás empapado en esas normas generales que te da el Papa al comienzo de la verdad? Esto es lo que interesa, porque deshace su claridad muchos selváticos laberintos y elimina muchas peligrosas bifurcaciones. Es el faro, y lo primero que has de hacer es comprender y aprender cada uno de sus resplandores.

Algo quisiera ayudarte en esta li-

bor con mis cartas. Quisiera desobrirte las luminosidades de las Encíclicas Pontificias y hacer que comprendas mejor esas palabras vibrantes con que exponen sus derechos los obreros católicos. Has de tener en cuenta que ellos sufren miseria y que quieren redimirse definitivamente; este deseo es legítimo, y no ha de hacerte temer nada si tienes espíritu de justicia, puesto que no quieren desgarrar la túnica de tus derechos como los zarzales socialistas; sólo quieren lo suyo, y tú, que eres un patrono honrado, no vas a negárselo.

Para que adelantes en el estudio de las cuestiones que vamos a tratar en estas cartas, te recomiendo la lectura de las Encíclicas Pontificias, especialmente las «Rerum Novarum», «Quadragesimo anno» y «Divini Redemptoris», que tratan maravillosamente sobre la propiedad y la justicia social; otras instrucciones pontificias muy interesantes las puedes encontrar en la obra del Padre Joaquín Azpilicueta, «Direcciones Pontificias»; he de recomendarte asimismo la obra de este mismo autor: «La moral del hombre de negocios», editada por la Editorial «Razón y Fess». En otra ocasión te recomendaré algunas otras lecturas muy interesantes para que se filtre en tu espíritu el sentido social católico.

Por hoy queda con Dios, que es lo que te desea tu amigo,

A. L.

S. S. el Papa recibió...

(Viene de primera página)

esos territorios ocupados por los rusos, en las que se hace constar que no tienen libertad para desarrollar su sagrado ministerio y que las Iglesias han sido cerradas por las autoridades civiles. (Efe.)

EL CARDENAL VON PREYSING ENJUICIA AL NAZISMO

NEUVA YORK, 15.—El cardenal Conrado von Preysing, obispo de Berlín, ha declarado que la influencia del nazismo en Alemania en el momento actual, no tiene la importancia que algunos creen, sobre la que existen exageraciones, pues los acontecimientos han demostrado al pueblo alemán los errores de aquella doctrina, aparte de que siempre hu- bo muchos que no la aceptaron. En la población campesina no tuvo nunca un verdadero arraigo, y en el propio Berlín no alcanzó la importancia que algunos creían, debido a su gran masa de población obrera. (Efe.)

"Somos un viejo pueblo..."

(Viene de primera página)

ESPAÑA CUMPLE SUS COMPROMISOS

Tradicionalmente, América ha tratado de evitar la interferencia en la vida política de los otros países no americanos. Bajo la dirección de nuestro difunto presidente Roosevelt, trató del mismo modo a las Repúblicas soberanas e independientes de Suramérica. La Carta de las Naciones Unidas afirma y respalda este principio y la propia voluntad de sus naciones fundadoras fue que el organismo internacional no se mezclase en las causas ni liquidaciones de la guerra universal, a cuyo amparo ni puede hablarse de la primera etapa de la guerra y del colaboracionismo soviético ni discutirse los sacrificios de Polonia y de los otros pueblos sacrificados contra los principios de la Carta del Atlántico. Y, sin embargo, cuando una nación pacífica como España, dos veces neutral en las dos más grandes contiendas que registra la historia, cumple sus compromisos internacionales y a nadie ofende y contra nadie maquina, con artificio y vergüenza para la historia se intenta intervenir en los asuntos privados de nuestro pueblo, a pesar de no haber provocado ninguna clase de guerra exterior ni romper acuerdo internacional por nuestra parte. Todo ello no corresponde al buen sentido del pueblo americano ni a la política tradicional de vuestra gran nación.

DEBERIAN PREOCUPARSE MAS DE POLONIA, YUGOSLAVIA Y PAISES BALCANICOS

No tenéis, ni nadie os la otorga, la responsabilidad frente al pueblo español para darle un Gobierno a vuestro gusto. Esa responsabilidad que, si teniais con países liberados, acabó con cuanto sucede en Polonia, Yugoslavia y países balcánicos, ya sé que a vuestro pesar; pero el hecho es que donde teniais responsabilidad, Gobierno comunista, dictatorial y persecuciones terroristas predominan y, sin embargo, no han llegado las explosiones de justa indignación a retirar los embajadores de dichas naciones. Comprenderéis el sentimiento del pueblo español ante la magna injusticia con que habéis secundado la conducta de los pueblos maquinadores. Sentada como principio esa línea de conducta, tendriais que retirar vuestros representantes hasta del propio Moscú.

Si en algunos aspectos la libertad política en mi país no coincide con la del pueblo americano y algunos otros pueblos, no admite, sin embargo, la menor comparación con la libertad que existe en Rusia ni en la mitad de las naciones del Universo.

NO TENEMOS PRISIONEROS POLITICOS

Se habla en el extranjero mucho de los innumerables prisioneros políticos de España, cuando podemos asegurar que esto no existe. Habéis oído hablar de nuestros campos de concentración, y tampoco encontraréis uno sólo en nuestro territorio. Preguntad a los republicanos españoles exiliados en el extranjero y a sus voceros, que os den la dirección o la ubicación de dichos campos e ir, por favor, a verlos. Aquí podéis verlos sin ninguna clase de interferencia por parte de nadie, con vuestros medios y empleando a cualquier compatriota vuestro que hable el español, y os convenceréis, como cuanto vienen a España, de la falsedad de estas acusaciones. Nuestra población penal de todos órdenes es de 37.931 hombres. En ella están comprendidos los delincuentes habituales de la nación española, que alcanzaban normalmente la cifra de 32.000, y la criminalidad que la guerra ha dejado tras de sí.

Lo que en el extranjero suelen llamar presos políticos son verdaderos forajidos delincuentes comunes en la más vulgar expresión de la palabra. Lo es que no es delincuente común el que asalta un Banco para robar su caja, los que asesinan y roban a los conductores de fondos, los que en desobediencia y con el rostro tapado arrasan cortijos, violan mujeres y satisfacen en los seres indefensos sus instintos más bárbaros, los que llevan a cabo actos terroristas contra las vías de comunicación o saltos de agua, a los medios de vida de la nación y otros de igual o parecido género, que son los que constituyen el núcleo que en el exterior se intenta hacer pasar por delincuentes políticos?

TERRORISMO Y SABOTAJE

Existe también alguna vez otro grupo de investigadores de estos actos que pretenden escudarse en el calificativo político por el hecho de querer intentar el derribo por la fuerza al Gobierno español, siguiendo la inspiración de agentes extranjeros; la mayoría de unos y otros obedecen consignas del exterior y han sido preparadas en las escuelas de terrorismo y sabotaje de Moscú y Toulouse. Como veis, una gota de agua al lado de los detenidos, encarcelados y desaparecidos de la casi totalidad de los países de la Europa, en esta hora difícil, y no digamos de los que sufren en los campos del comunismo.

Muchos son los testimonios de vuestros hombres de Gobierno, de vuestros generales y de vuestros agentes diplomáticos que confirman la existencia de esos procedimientos inhumanos en el mundo de la postguerra; y, sin embargo, nadie se rasga las vestiduras en vuestro país ni pide que se rompan las relaciones diplomáticas, apresurándose a añadir que no corresponden a América juzgar a sus Gobiernos. No creo que la diferencia que en este orden se establece en contra de España sea por no tratarse de un pueblo grande, poderoso, que

a las propias grandes potencias inspira temor.

PUEBLO SANO, PERO SENSIBLE AL ATROPELLO Y LA INJUSTICIA

El pueblo español es un pueblo sano, fuerte, lleno de buena voluntad hacia los otros, pero sensible al atropello y a la injusticia. Centenares de miles de madrileños, frente a mi residencia de Madrid, y millones de españoles en todas las provincias de la nación, respondieron con motivo de las intromisiones de la ONU como un sólo hombre con motivo de los actos de adhesión al Jefe del Estado. Si no somos un pueblo grande ni en el orden bélico poderoso, somos un pueblo viejo civilizado tratado con injusticia. Nosotros hemos de ser los que resolvamos nuestros propios problemas, a nuestro gusto y con arreglo a nuestro derecho. No nos metemos en la vida de los otros, respetamos a los otros pueblos, nos sentimos unidos a los pueblos americanos por vínculos históricos de fe y de civilización. No turbemos lo que tan bien está dispuesto para un entendimiento, con campañas injustas y artificiales que más dañan y desprecian a los agresores que a la víctima.

Esta es la primera vez que hablo tan extensamente con un periodista extranjero; y si lo he hecho se debe al alto concepto que vuestra rectitud me merece y al buen deseo de mi nación hacia la nación americana. Esto contribuirá a aclarar el caso, que no es caso de España, que no constituye, en realidad, amenaza ni preocupaciones para nadie. El tiempo os dirá la razón que nos asiste.

Vuelos sin motor

MADRID 15.—Hoy se han inaugurado los cursos en todas las escuelas de vuelo sin motor. La Dirección General de Aviación Civil, que desea difundir este deporte entre la juventud, ofrece todo género de facilidades a los muchachos de 15 a 23 años que deseen iniciarse en el vuelo silencioso.

Los alumnos son trasladados a las escuelas de lanes, Huesca o Somo Sierra, en las que permanecen por espacio de un mes aproximadamente, a final de cuyo plazo obtienen el título de piloto de vuelo sin motor.

ESPECTACULOS TEATRO

LI CHANG (EL EMBRUJO DE ASIA)

Presentado bajo un marco oriental que encaja bien en esta clase de espectáculos—Li Chang ofrece al público una extensa serie de experimentos de prestidigitación e ilusionismo, la mayoría de ellos ya conocidos, pero realizados todos con absoluta limpieza y logrando siempre el efecto deseado.

Entre los más sorprendentes está el de la desaparición del oragután a la vista del público; el de la señorita a la que le desaparece el tronco, quedándole sólo la cabeza y las piernas, y el número final, que fueron, lógicamente, los más aplaudidos.

CINE

HA NACIDO UNA ESTRELLA

Bueno el argumento, que tiene, incluso hasta su poco de filosofía; para triunfar en la vida—viene a decirse—es preciso entregar a cambio trozos de nuestro propio corazón. Así le ocurre a la protagonista, tal y como se lo había advertido antes su simpática abuelita.

Y no sólo el tema era excelente para haber logrado una película de calidad, sino que también los tipos centrales están vistos bajo un prisma humano y lógico que les presta verdadero relieve.

Sin embargo lo cierto es que el desarrollo, a medida que avanza, va perdiendo altura y, aunque no llega a fatigar queda muy por lo bajo de lo que debiera haber sido. ¿Responsable? El director, William A. Wellman, que en esta ocasión no se ha excedido demasiado en su cometido y permite que la acción, que tiene momentos de extraordinario valor cinematográfico caiga en otros en un ritmo lento que perjudica notablemente al interés.

Con todo la película ofrece faetas atrayentes como la que nos permite conocer algunos aspectos del mundo del cine por dentro, y tiene, también una interpretación excelente a cargo de Janet Gaynor —un poco distinta ya de aquella Janet Gaynor que con Charles Farrell hizo «El séptimo cielo» del cine mudo—y los también veteranos Fredric March y Adolphe Menjou. Excelentes, asimismo, May Robson y Andy Devine.

El tecnicolor teniendo en cuenta lo que este procedimiento ha adelantado desde que se rodó «Ha nacido una estrella», hace ya unos años, es bueno, y el doblaje regular.

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA. 16. — Teléfono 1430.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 15.

Anuncios oficiales

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SERVICIO DE LIMPIEZA DE CHIMENEAS

Se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas de esta capital que, a partir de esta fecha, ha quedado establecido en esta Cámara el SERVICIO DE LIMPIEZA DE CHIMENEAS a cargo de personal competente y especializado afecto a la misma. Como el fin perseguido es prestar un servicio más al propietario, tratando únicamente de cubrir los gastos, las Tarifas establecidas resultan sumamente módicas, por lo que es de esperar que los propietarios presten interés a este servicio e inscriban sus fincas en el mismo, ya que con ello obran en su propio beneficio.

En las oficinas de esta Cámara (Muro de la Mata, 10) y durante las horas de once a una, se admiten inscripciones de fincas, al indicado objeto.

Logroño, 13 de febrero de 1947.
El presidente, Fernando Martínez,
El secretario accidental,
Jesús Martínez.

Ayuntamiento de Anguciana

SUBASTA DE CROPOS

El día 23 del actual y horas de las 11, 12 y 13, respectivamente, tendrán lugar las subastas públicas por puja a la llana y en este Ayuntamiento de los chopos siguientes:

Lote 1.—61 chopos maderables en el término del «SOTILLO», bajo el tipo de tasación de 3.000 ptas.

Lote 2.—109 chopos también maderables en el término anterior, bajo el tipo de tasación de 10.000 ptas.

Lote 3.—88 chopos también maderables en el término «VINAS VIEJAS», bajo el tipo de tasación de 11.000 ptas.

El pliego de condiciones para expresadas subastas se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Anguciana, 12 de febrero de 1947.
El Alcalde, Blas Santa Cruz.

Montenegro de Cameros

SUBASTAS FORESTALES

El día 18 del actual y hora de las diez de su mañana, se sacarán a pública subasta los productos forestales siguientes:

MONTE HAYEDO DE LA UMERIA. —150 hayas maderables que cubren 238'426 m. c. de madera y 118'712 de leñas, por la tasación de 27.926'82 pesetas.

MONTE HAYEDO DE LAS TOZAS. —90 pinos maderables que cubren 134'760 m. c. de madera y 87'382 de leñas, por la tasación de 27.926'82 pesetas.

—50 hayas maderables que cubren 65'237 m. c. de madera y 82'618 de leñas, por la tasación de 16.683'43 pesetas.

—194 pinos secos y desarraigados que cubren 48'890 m. c. de madera y 20'200 m. c. de leñas de copa, por la tasación de 7.923'40 pesetas.

Los rematantes quedan obligados a entregar las travessas que se consignan en el pliego económico administrativo.

Montenegro de Cameros, 11 de febrero de 1947.
El alcalde, Francisco Molina.

Depósito de Intendencia de Logroño

Prestando adquirir este Depósito para sus necesidades, 1.000 (MIL) kilos de LEÑA de haya seca, se admiten proposiciones en estas oficinas hasta el día 18 del corriente, debiendo constar precio sobre vagón origen.

Logroño, 14 de febrero de 1947.
El Alcalde, Julio Pernas.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

Se pone en conocimiento de todos los colegiados, que ha sido aprobada desde primero de año, por el Consejo General, la nueva Tarifa de Honorarios, la cual se les remitirá en breve.

También por el Consejo General se autoriza a los colegiados de la capital a tener iguales a razón de sesenta pesetas anuales, y cuarenta pesetas a los rurales.

Logroño, 15 de febrero de 1947.
El Presidente, Saturnino Palanco.

Motores a gasolina

COMPRAMOS de 2 a 40 H. P. Ofertas: Apartado 308, ZARAGOZA.

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION

Tramitación carnet de chofer rápido. (Por Villegas). Santos Acurza, 1. A.

¡ATENCIÓN!

Funtillas de botillo hechas a mano, para mantelerías, juegos de cama, tapetes, pañuelos. Se venden desde 0'85 ptas. metro, Duquesa de la Victoria, 33. (frente al Chalet Palanco).

TRIPAS

para chorizos y morcillas. Las mejores ESPECIAS. «LA NEGRIITA». — Tel. 2005.

Ayuntamiento

PRESENTACION

Se ruega la presentación en el Negociado de Intervención de este Ayuntamiento (Sección Beneficencia) de algún familiar de los individuos abajo relacionados:

Alberto Zárate Palacios, Alejandro Roldán Rodríguez, Alejandro Jiménez Gil, Alejandro Merino Echegarria, Alejo Carmelo García Martínez, Amalio Orio Alsasua, Andrea Gómez Herreros, Angel Jiménez Padilla, Angel Jubera Sáenz, Angel Losantos Arnedo, Angel Losantos Iluminado, Angeles Rojas Jovetón, Antonio Molina López, Antonio Ramos Pozas, Antonio Rubio Sola, Avelina Bastida Ochagavía.

Baldomero Montón Collado, Bartolomé Alcalde González, Basilia García Venturera, Benita Vicuña Zuñiga, Benita Cadarso Alonso, Benito Ochoa Hoces, Buenaventura Dorado M., Carmen Santa María Jiménez, Cecilio Besida Monge, Clemente Irujriaga Ibañez, Clemente Ruiz Aguirre, Concepción Masa Muro, Crescencia Larrauri Zárate, Damián Robledo López, Daniela Muñoz Gallarza, Dionisia Cuesta Pascual, Dionisio Marín Clordia y Dolores Molina López.

Emilio López Ruiz, Emilio Ocho Loza, Enrique Aragón Marrodán, Estefanía A. Pérez Fernández, Eugenio Bergasa Hernáiz, Faustina Carrillo Herrero, Faustina Redondo Martínez, Felipe Lozano Jiménez, Fernando Cantabrana Serna, Fernando Nazario de la Concepción, Fidelia Villalobos Gamarra, Fortuna La Andino Ruiz, Francisco Vázquez Nalda, Francisco Zuñiga Hurtado, Gabino Hernáiz Griljalba, Gaspar Castellanos Pérez, Generosa Olalde Alonso, Gregorio López Díaz, Gregorio Lozano Ríos, Isabel Gómez Herrero, e Isidro Vázquez Sarabia.

Jesús Orive Iñiguez, Jesús Sáenz (Tenoreros, José Berganzo Tobera, José Geona Sáenz, José García García, José Martínez Cuevas, José Molina López, Josefa Molina López, Josefa Sánchez Nevot, Juana F. Sarría Petralanda, Julia Ripa Sanchez, Julia Jesús León Jiménez, Julianna Gutiérrez García, Justo Cantalla Baroja, Laureano Medrano Santocalla, León Sotés Sáenz, León (Tricío) Gutiérrez, Leonardo Albiz Esquide, Luis López Gómez, Lorenzo Sáenz San Vicente, Lucía Ariza López, Luis Bertocchio Tricío y Luis Valdúterres, Fernández.

Magdalena García Santa María, Mamerto García Andrés, Manuel Martínez Sena, María García Negrillos, María Pascual Moreno, María del C. María Ruiz María Inés Ba zo Martínez, María N. Carpintero.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Logroño, LA CASA TORRENT especializada a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. unapreciable al próximo MIÉRCOLES, día 18 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En CAMPLONA, el martes, día 18, en el domicilio del Dr. Baltasar Soteras, Avenida de Zaragoza, 8, 1.º.

Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. n.º 6397)

NEUMATICOS

Relación de adjudicaciones autorizadas por la D. G. O. T.

NOMBRES	MEDIDA	CUB.	CAMB.
Félix Oyón Oyón	44 x 10	4	3
Fermín Giménez Sáenz	12.00-20	4	3
Daniel Calvo Tristán	7.50-20	4	2
Molete Suso	3.2 x 6	4	2
Demetrio García	3.2 x 6	4	2
Laboratorios Proffend, S. A.	3.2 x 6	3	1
José Sáenz	30 x 5	2	1
Aniceto Fontecha	30 x 5	2	1
Fructuoso del Val	7.50-16	5	5
Faustino García	6.25-16	3	3
José B. Larrauri	6.25-16	5	5
Rufino de Blas	1.60 x 40	2	2
Celso Ochoa	1.64 x 40	5	5
Francisco Fernández	1.56 x 40	3	3
Angel Sáenz	1.4 x 45	2	2
Cesáreo Ribé	1.8 x 45	5	5
Melquisedec Entrena	6.50-15	5	5
José Luis Uargui	4.00-15	2	2
Juan Artiach	4.00-19	2	2
Luis Sancho	4.00-19	1	1

NOTA.—A TODOS NUESTROS CLIENTES DE NEUMATICOS HEMOS ENTREGADO UNA CERTIFICACION EN LA QUE CONSTA EL NUMERO DE SU PETICION.

ENTRE DICHAS ADJUDICACIONES DE NEUMATICOS FIGURAN PETICIONES CURSADAS EL 30 DE NOVIEMBRE.

PRONTITUD - CALIDAD - ESMERO

¡¡TRANSPORTISTA!!

Solicite los neumáticos FIRESTONE HISPANIA fabricados con

¡¡¡¡ RAYON ¡¡¡¡

Ximénez y Cía, S.A.

C. Sotelo, 6 - Tel. 2317 - Logroño

AZUCARERA ALAVESA

Comunica a sus cultivadores de Fuenmayor, Cenicero, San Asenjo, Briones, Haro, Casalarreina, Castañares, Bahares, Santo Domingo y pueblos adyacentes de los mismos, que el precio de la remolacha para la campaña próxima será el de 401 pesetas tm más los beneficios de pulpa y achar que conceda el contrato oficial del Ministerio de Agricultura.

LANAS

Gran rebaja de precios, por clases desurtidas

casa azul

1% DE INTERESES DEVENGAN LAS CUENTAS CORRIENTES

EN LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8. — ZARAGOZA

Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1

OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:

Arnedo — Calahorra — Haro — Najera — Santo Domingo de la Calzada — Aldenueta de Ebro — Alcañete — Alfaro — Autol — Badarán — Castellarrina — Castañares de Rioja — Cenicero — Cervera del Río Alhama — Ezcaray — Fuenmayor — Grañón — Igea — Leiza de R'o Tirón — Ortigosa de Cameros — Pradejón — Quel — Villar de Torre.

VENDEMOS, CAMBIAMOS, COMPRAMOS y ALQUILAMOS toda clase de máquinas de escribir

DE MIGUEL HERMANOS, S. L.

Calvo Sotelo, 9 Logroño Teléfono 1767

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotosmate. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

ESTUDIOS MADRID

APARTADO 10043. MADRID.

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

MASAJE KA-MEL

AFEITADO SIN DOLOR

BIBLIOTECA CIRCULANTE

La carestía actual del libro impide a muchas personas cuitas leer cuanto desearían. Con nuestra BIBLIOTECA CIRCULANTE puede usted hacerlo por una ridícula cantidad mensual, a base de variedad y selección en libros como en autores.

LIBRERIA DEL COLEGIO

GENERAL MOLA, 106. — LOGROÑO. — TELEFONO 2140.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 15.— Premios mayores correspondientes al sorteo celebrado hoy:

Premiado con 200.000 pesetas — 37.825.— Olvera, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Córdoba y Zaragoza.

Premiado con 100.000 pesetas 40.644.— Albacete.

Premiado con 50.000 pesetas 17.938.— Monovar, Valencia, Orvi-do, Avilés y Sevilla.

Premiados con 3.000 pesetas: 11.930 19.977 24.891 25.207 31.821 35.142 37.861 y 49.039.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO

Para el concurso que ha de celebrarse mañana, LUNES, a las SEITE, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde del mismo.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

Disponemos de cuatro magníficos fincas y planta baja, desahucados. Fincas rústicas próximas a la capital y en carretera.

VAMA DE REY, 7.

Hay que ver COMO RINDEN!!

las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas.

JULIO RUZ DE VILBAO.

Av. José Antonio, 12. ELBAJO.

N. Mariano Martínez Martínez, Martina Ardanaz Iñiguez, Maximiano Royo López, Maximiana Martínez D., Miguel A. Ochoa Blanco, Pablo Lledra Royo Paulina Gil Martínez, Pedro Cadarso Alonso, Pedro U. de la Concepción y Petra Sáenz Mendoza.

Resurrección Ochoa Martínez, Rosalía Llerena Urraca Rufino Peciña García, Sagrario Villena Aragón, Salvador Martínez Jiménez, Santiago Blanco Martínez Sotera

Haro

NEUROLOGICAS — El pasado día cinco, en San Sebastián, residencia de su hermano don Victoria...

Desearse en paz la finada, y rezar la sinceridad de nuestra conciencia...

También falleció el jueves día seis, a la avanzada edad de 82 años, la bondadosa señora doña Enrique...

Nos asociamos a las manifestaciones de pésame que ha recibido la doliente familia...

SOCIEDAD ARTESANA — El domingo, se celebró una Junta general extraordinaria en los salones...

Calahorra NATALICIO — Con una hermosa niña, dada a luz por su joven y bella esposa...

Tanto la mamá como la nueva calagurritana, a la que deseamos larga y próspera vida...



Interesad a vuestros niños en las cosas del campo, adquiriendo para ellos COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR

Colonizadora Apícola, S. L. EXPLOTACIONES DE COLMENAS INDUSTRIALES MIELES — CERAS — ABEJAS — COLMENAS OFICINA CENTRAL: MONTERA, 9, 2.º MADRID

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. LOCAL Hermoso para bar, tienda o casa aneja...

COLOCACIONES

PANTALONERAS, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia número 476. QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051, Madrid.

INFORMACION REGIONAL



Cervera del Río Alhama

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 71 años, ha fallecido la bondadosa señora doña María J. de mplex Lafuente...

DE LA REUNION DE AGRICULTORES.—La Junta directiva de agricultores, pro-trajal y molino de cereales...

CINE.—En el Capitol se han proyectado «El misterio de Fisker Manora» y «La furia de loro negro»...

reglamento. Los estatutos serán sometidos a la aprobación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Entre los acuerdos adoptados el domingo, figura como más importante el de permitir la inscripción de nuevos socios sin el previo pago de los derechos de entrada...

ANGELITO AL CIELO.—El día 8, a los dos meses de edad, subió al Cielo la monísima nena María Concepción Cillero del Val...

Dr. GRANADO Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la mujer.

SE VENDEN: Puertas, ventanas y rejillas para las mismas; cristalerías, hornos, etc.

Calahorra NATALICIO.— Con una hermosa niña, dada a luz por su joven y bella esposa...

Tanto la mamá como la nueva calagurritana, a la que deseamos larga y próspera vida...

Cordial enhorabuena a los venturosos papás, abuelos y demás familia.

ENFERMO.— Continúa enfermo de algún cuidado nuestro amigo el competente jefe del Negociado de Quintas del Excmo. Ayuntamiento don Angel Gil Merino.

DEPORTIVAS.— El próximo domingo volverán a encontrarse en partido amistoso nuestro equipo local con el Maestranza Aérea de Logroño.

ESPECTACULOS.— El pasado jueves actuó con éxito en el escenario del Teatro Ideal el espectáculo mágico-oriental «El embrujo de Asia»...

Para el próximo lunes nos anuncia la empresa del mismo teatro la actuación del gran espectáculo de variedades «Alegrías de España»...

Y para el 25 y 26 del actual, dos días de zarzuela con la gran compañía de los casos líricos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.— Para Hijas de María tendrá lugar en la iglesia de San Francisco...

Arnedo SANTA MISION.— Durante toda la semana anterior, Arnedo ha vivido intensas jornadas de vida misionera.

Diariamente, el P. Esteban ha dado sendas conferencias a las once y las doce de la mañana...

Emocionante en extremo resultó también la comunión general celebrada el domingo...

Si los pedidos formulados excedieran del total de la emisión —teniendo en cuenta lo presentado al canje—, la cantidad a adjudicar se determinará mediante el oportuno sorteo...

El importe de cada suscripción deberá ser satisfecho en efectivo en el acto de la misma...

El Presidente, Alfonso de Churruga.

Alfaro

CASAS BARATAS.— Como ya indicamos hace tiempo, se está construyendo en nuestra ciudad, con la cooperación del Instituto Nacional de la Vivienda...

En visita hecha hace unos días al lugar donde se levantan, hemos visto con satisfacción que todas ellas están ya completamente terminadas...

Los nuevos títulos que se ponen en circulación serán de 1.000 pesetas nominales cada uno...

Como tienen derecho preferente a la suscripción los poseedores de Obligaciones de los Empréstitos 6.º y 7.º de la citada Junta...

Las suscripciones han de ser intervenidas por Agentes de Cambio y Bolsa...

ANUNCIOS FINANCIEROS

Junta de Obras del Puerto de Bilbao EMISION DE OBLIGACIONES

Autorizada esta Junta por Ley de 18 de diciembre de 1946 para emitir Obligaciones por valor de 225 millones de pesetas...

Con dicha emisión parcial se reconocerán las Obligaciones que esta Junta tiene en circulación de los Empréstitos 6.º y 7.º.

El importe de cada suscripción deberá ser satisfecho en efectivo en el acto de la misma...

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTEL, 14. — Telef. 23-21.

Torreclilla de Cámeros

VELADA TEATRAL.— En el amplio y magnífico salón teatro, que resultó incapaz para dar cabida al público...

Se representó la comedia, original de A. Paso, «Los autores de mis días»...

Muebles "EL BARATO" ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Telef. 2181.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTEL, 14. — Telef. 23-21.

Torreclilla de Cámeros

VELADA TEATRAL.— En el amplio y magnífico salón teatro, que resultó incapaz para dar cabida al público...

Se representó la comedia, original de A. Paso, «Los autores de mis días»...

Muebles "EL BARATO" ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Telef. 2181.

LA SEÑORA D.ª JOAQUINA AROSTEGUI GARRIDO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus sobrinos, don Julio, don Antonio, don Pedro, don Luis, doña Pilar y doña Julia Arostegui...

EL SEÑOR DON JUAN JOSE LARRINAGA ARENAS

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su afligida esposa, doña Juana Villaro de Larrinaga...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRAS

SEMILLA DE ALFALFA y TREBOL, se compra en Avenida Navarra, 14. NOGALES, TRONCO, RAMA y TABLON...

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 1964. VENDO entresuelo, libre, amplio...

AGENCIA OCHAGAVIA

Compraventa de fincas. Ocho de Junio, 1, ent. izq. VACA del tercer parto, vende Maximiliano Martínez...

AGENCIA OCHAGAVIA

Dispongo de casas en carretera, llaves mano; tierras regadío sembradas...

CACHORROS DE CAZA

se venden. Razón, Vara de Rey, 7. HUESPEDES. PUEBLOS, se desean...

PERDIDAS

Rueda de camión, marca «Pirelli», 32x3, de Logroño a Lodosa...

BAR céntrico

traspasa. Razón en Nueva Rioja. ESTEBANEZ traspasa bar con raciocinamiento...

VEHICULOS

FURGONETA «FORD», 17 HP, 4 cilindros, 2 toneladas...

RADIO PRIETO

Los mejores aparatos. Agencia Philips H. Moroy, 28. BASCULA tipo americano...

MAQUINARIA

«Singer» 3 cajones, bordadora, vende Mayor, 18, 3.º. REMOLACHA forrajera...

ABRIGUITOS Y CAPITAS

de piel para niños, desde 95 ptas. Muchacho surtido desde 5 ptas.

RADIO

Reparación con garantía escrita. Peseo, 5. Teléfono 19-31.

Crónica de Londres

La bonanza del tiempo hace menos crítica la situación creada por la falta de carbón

Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. (Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 15.— Parece que Gran Bretaña vencerá su crisis de combustible y energía eléctrica sin ayuda de los Estados Unidos. La temperatura ha comenzado a elevarse, lenta pero firmemente, en todo el país; ha comenzado el deshielo de las rutas y vías férreas y a las calinas sus rigores, permitiendo la reanudación del tráfico naviero entre el Norte y el Sur de la isla. Gracias a ello, centenares de millares de toneladas de carbón han salido ya o están a punto de hacerlo de las minas a los puertos de sus regiones, donde el combustible es esperado con creciente ansiedad.

Sin embargo, el pueblo inglés y el Gobierno a su frente, estiman y agradecen la oferta de los Estados Unidos. El Ministerio de Combustibles y Energía Motriz ha manifestado que toda contestación a esta oferta será dada por el primer ministro, Attlee, o por el embajador británico en Washington, lord Inverchapel.

Aún no se sabe en definitiva cuál será la contestación británica, aunque quedan pocas dudas sobre su carácter negativo. Se afirma que Gran Bretaña rechazará la oferta por estas cuatro razones principales:

Primera.—El energético programa de economía de combustibles está dando magníficos resultados, como lo prueba el ahorro de 78.200 toneladas en los tres primeros días de aplicación. Por tanto, seguramente con estas medidas se alivia ya la trágica penuria actual.

Segunda.—El combustible de los Estados Unidos tardaría demasiado en llegar a Gran Bretaña, dando lugar a que la crisis pasara antes de que los barcos desembarcaran el carbón norteamericano.

Tercera.—La escasez de carbón no constituye el principal problema. La gran dificultad está constituida por la paralización del transporte británico, especialmente de las líneas ferroviarias que enlazan con las minas de carbón, provocada por el peor invierno que se ha conocido en los últimos cincuenta años. El mal estado del mar impide, por otra parte, la travesía de los barcos que transportan el carbón del Norte de la isla, donde se produce, al Sur, donde se consume. El tiempo va ahora mejorando, mientras millares de soldados y de civiles están despejando las vías de sus obstáculos de nieve y hielo. Al mismo tiempo, una flota de pequeños barcos carboneros se ha lanzado al mar, algo más sosegado que en los últimos días, y algunos de ellos han llegado ya a Londres con sus bodegas hinchadas de carbón.

Cuarta.—El carbón norteamericano costaría dólares, y los dólares aian muy escasos en Inglaterra. Se calcula que hoy están en camino hacia Londres y su región aproximadamente unas quinientas mil toneladas de carbón, transportadas por mar y tierra. Des-

pués de unos días de forzada inactividad, el pulso de las comunicaciones británicas se despeja y se pone en marcha. Los trenes cargados de carbón, a los que la nieve había detenido en Horskhire, probablemente reanudarán hoy mismo su marcha, transportando trescientas mil toneladas de combustible, y se espera que, a partir de mañana, volverán los trenes de esta línea a su transporte normal diario de treinta y cinco mil toneladas. Los barcos carboneros que llegan al Támesis están siendo descargados en un brevísimo record de veinte horas por cuadrillas portuarias reforzadas con obreros que han quedado en paro por el cierre de fábricas y factorías.

Este ligero mejoramiento de la situación ha permitido una cierta relajación en las severas órdenes de oscurcimiento total. Las restricciones eléctricas se han suavizado un poco hoy para las tiendas de comestibles, restaurantes, droguerías, farmacias y zapaterías, que han lucido en una semipenumbra en honor de sus clientes.

La famosa serie de restaurantes de la empresa Lyons ha anulado su anuncio de ayer por el que condenaba al hambre a sus numerosos clientes, y ha advertido que de nuevo, gracias a la suavización de las restricciones, podrá servir comidas en Londres y Liverpool. Ello es muestra de que el sol, todavía un sol tibio y opaco, comienza de nuevo a lucir para los británicos.

DOS NUEVOS ACCIDENTES DE AVIACION BARCO EGIPCIO ASALTADO POR TRIBUS ARABES

ROMA, 15.— Dieciséis personas han perecido al caer al mar en aguas de Terracina un tetramotor «B-55», dice el diario «Momento della Sera». El aparato había despegado de un aeródromo de Roma. Parece que entre las víctimas figura una de las cinco hermanas del rey Faruk de Egipto, aunque no ha sido confirmada la noticia oficialmente.—(Efe)

MUERE UNA PRINCESA EGIPCIA EL CAIRO, 15.— La princesa egipcia muerta en la catástrofe de aviación de Terracina es Amira Fazil, madre política del príncipe Tussun.—(Efe)

OTRO AVION ESTRELLADO CHARLESTON, 15.— (Carolina del Sur)—El guardia forestal A. C. Wells, que presta sus servicios en el bosque nacional ha informado que se había estrellado un avión, incendiándose seguidamente, en la montaña más espesa de estos bosques, a doce kilómetros de Monck. El accidente ocurrió a las 6:46 de ayer tarde. La Dirección General de Aeronáutica Civil estima que probablemente se trata de un avión de pasajeros, aunque no se había recibido el mensaje correspondiente de ninguna de las compañías de esa zona. El servicio de guardacostas estima poco probable que se trate de un avión militar. Por dificultades del terreno no ha podido llegar al lugar del accidente. Sólo un equipo de jinetes del servicio de guarderías forestales ha podido penetrar en las cercanías.—(Efe)

BUQUE ASALTADO LONDRES, 15.— Cientos de hombres armados han asaltado el buque egipcio «Star of Mex», encallado en el Golfo Pérsico, y obligaron a la tripulación a abandonar para salvar sus vidas, según informes de radio recibidos por la Agencia «Reuters».

Los auxiliares siguen discutiendo en Londres las propuestas y memorándums presentados sobre Austria y Alemania

Sale para Moscú el equipo de periodistas norteamericanos que informarán de la próxima Conferencia

LONDRES, 15.— Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, continuaron hoy sus deliberaciones acerca de Austria. Los delegados británico, norteamericano y francés, a pesar de la oposición soviética, rechazaron las reclamaciones territoriales del representante del Gobierno de Belgrado contra Austria. Expresaron el deseo de que este país conserve sus fronteras de primero de enero de 1938. Propusieron a continuación que en el tratado de paz se inserte una cláusula en tal sentido. Las observaciones formuladas por Rusia deberán incluirse en uno de los anejos al tratado.

El representante de la Unión Soviética apoyó las peticiones del delegado del Gobierno de Belgrado acerca de Carintia. Estas peticiones fueron calificadas de justas por Cusev.

Por su parte el delegado británico hizo constar que en condiciones razonables y con las fronteras que tenía en 1938, Austria podrá desarrollar su vida como un Estado próspero, sano e independiente. Pidió a los demás auxiliares de los ministros que estimulen en Austria el verdadero deseo de independencia para que dicho país pueda establecer un Estado y tenga probabilidad de sobrevivir contra la presión que pudiera ejercer su vecina Alemania.

El delegado soviético manifestó que Yugoslavia intervino en la

lucha de liberación de los varios ocupados por Alemania, incluyendo Austria, mientras que un número no pequeño de tropas austriacas participaron, juntamente con las fuerzas armadas alemanas, en la lucha contra Yugoslavia. Agregó que los austriacos se proponían «esclavizar» a los eslavos y que algunos austriacos cometieron crímenes de guerra en Yugoslavia. Seguidamente dijo que Hitler se proponía germanizar los pueblos que constituyen Yugoslavia y que los austriacos fueron los encargados de llevar a cabo esta tarea.—(Efe)

PROCEDIMIENTOS PARA ALEMANIA LONDRES, 15.— Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores continuaron cláusula por cláusula el examen de los cinco memorándums de las grandes potencias sobre el procedimiento para la elaboración del acuerdo de paz con Alemania. La discusión se basó sobre la propuesta francesa. Se adoptó un acuerdo en principio contenido en la propuesta británica, que dice: «El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores permitirá a los representantes de los Estados aliados la oportunidad para presentar a los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores, por escrito u oralmente, a juicio de estos últimos las opiniones que deseen presentar acerca del problema alemán.» (Efe)

MEMORANDUM AUSTRALIANO LONDRES, 15.— La delegación australiana ha presentado a la Conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, un memorándum en el que propone la creación para Alemania de un organismo análogo a la Comisión aliada de Extremo Oriente, formada por todos los beligerantes que contribuyeron de forma destacada a la derrota alemana. Dicho organismo, según la propuesta australiana, deberá ser responsable de las decisiones o normas generales necesarias para la aplicación del acuerdo provisional de paz, mientras se llega al tratado definitivo con Alemania. Australia reclama un nuevo acuerdo que defina:

Primero.—La necesidad de dotar a Alemania de un grado razonable de prosperidad, en interés del mundo.

Segundo.—Definición del papel que Alemania habrá de desempeñar en la reorganización económica de Europa.

Tercero.—El acuerdo de paz con Alemania deberá incluir la renuncia, por parte de dicho país, a todas sus reivindicaciones sobre sus antiguas colonias y sobre cualquier territorio antártico.

Aboga porque todos los alemanes, con inclusión de los que fueron nacional-socialistas sean reeducados en un sentido democrático de la vida, debiendo crearse un departamento central de educación en el que los aliados supervisen directamente la política educativa, si bien dejando a las autoridades locales los detalles de la administración. El memorándum añade que como los alemanes no han demostrado su madurez democrática, todo Gobierno que se instaura debe ser provisional y quedar totalmente sujeta al control y a la dirección de los aliados. En cuanto al tipo de Gobierno que se requiere para Alemania, el criterio australiano es que ninguno resultará estable mientras a la larga no lo acepte el pueblo alemán.—(Efe)

SUSPENDE LAS EJECUCIONES ATENAS, 15.— El Gobierno helénico ha accedido a la petición de la Comisión investigadora de la ONU para que sea suspendida la ejecución de cinco rebeldes que se hallan condenados a muerte por los Tribunales en tanto aquélla realice su labor.—(Efe)

SALEN PARA MOSCÚ NUEVA YORK, 15.— El veterano corresponsal de la United Press Ralph Sheford ha embarcado a bordo del «Grisholm», en viaje a Moscú, al frente del equipo de periodistas de los Estados Unidos que harán información de la próxima Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores.

Dicho corresponsal, que ha asistido a otras muchas conferencias internacionales, irá a Estocolmo en dicho barco y de allí a Helsinki, por vía aérea, y de Leningrado a Moscú en tren.

Además de Sheford, hará información sobre la Conferencia Walter Cronkite, corresponsal de la United Press en dicha capital, que ha asistido asimismo a diversas conferencias internacionales y fué corresponsal de guerra en Europa.—(Efe)

POLICIA ATOMICA LAKE SUCCESS, 15.— Los funcionarios norteamericanos estudian la propuesta para establecer una fuerza policíaca atómica, independiente de las Naciones Unidas, para vigilar el control sobre la energía nuclear. Esta fuerza actuaría separadamente de la que se organice para reprimir las agresiones armadas ordinarias.

El plan ha sido propuesto por el delegado norteamericano, Warren

Austin, quien dijo que era una idea personal suya, y a la que las autoridades de Washington han prestado especial atención.

La propuesta soviética de que los Estados Unidos se deshagan de las bombas atómicas disponibles y cesen en la fabricación de nuevas artefactos de este género, ha sido rechazada por la delegación norteamericana, aunque no con carácter oficial.—(Efe)

EL CASO DE PALESTINA LONDRES, 15.— Oficialmente se declara que el Gobierno no ha adoptado todavía decisión alguna acerca de la forma en que Gran Bretaña ha de presentar a la Organización de las Naciones Unidas el problema de Palestina, si bien —se añade— está estudiando la cuestión.—(Efe)

ENTIERRO DEL CADAVER DEL OBISPO DE LERIDA

También ha fallecido el teniente general don Federico Berenguer

LERIDA, 15.— Durante toda la mañana los obispos que llegaron a Lerida para asistir a los funerales del prelado de esta diócesis, Dr. Villar y Sanz, celebraron misas en el altar instalado en la capilla ardiente. A las once de la mañana se formó el cortejo fúnebre ante el Seminario Conciliar, para acompañar al cadáver hasta la iglesia catedral de San Lorenzo.

Delante del coche mortuorio figuraba la presidencia eclesiástica, formada por los obispos de Barcelona, Tortosa, Seo de Urgel, Solsona y Jaca, presididos por el prelado de Vich, Dr. Perelló. El déan del cabildo catedralicio ostentaba la representación del nuncio de Su Santidad.

A continuación, iba el féretro en el coche mortuorio. Daban guardia de honor sacerdotes con bacas y Guardia Municipal de gala y luto. Seguía la presidencia de las autoridades, y marchaba después la presidencia familiar, seguida del Ayuntamiento y la Diputación en cuerpo de comunidad, y numerosas representaciones. Cerraba marcha el Batallón de Montaña número 5, encargado de recudir honores.

El cortejo recorrió las principales vías de la ciudad, hasta llegar a la Plaza de San Lorenzo, donde las fuerzas rindieron honores defilando ante el féretro y las presencias. Millares de personas han presenciado el paso del fúnebre cortejo.

Inmediatamente comenzaron los funerales en la iglesia catedral, oficiando el obispo de Vich. La oración fúnebre fué pronunciada por el canónigo magistral doctor Ramon Martínez. Seguidamente se rezaron los cinco responso ordenados por la liturgia por los obispos de Barcelona, Tortosa, Seo de Urgel, Solsona y Vich.

Inmediatamente se procedió a la inhumación del cadáver en la cripta de la catedral, habiéndose levantado el acta correspondiente, que fué suscrita por el delegado de la Jefatura Provincial de Sanidad. Durante el sepelio han cerrado el comercio y las oficinas públicas, y en los balcones figuraban colgando con crepones negros.

FALLECE EL GENERAL BERENGUER (DON FEDERICO) SAN SEBASTIAN, 15.— Ha fallecido el teniente general don Federico Berenguer y Fuste, que desde hace varios años residía en esta capital en compañía de su hermano don Dámaso, expresidente del Consejo de ministros. El fallecido fué gobernador militar de Navarra y capitán general de la Primera

Trascendencia de la labor a cargo del Ministerio de la Gobernación

La destacó el ministro de Educación Nacional en su ampliación al Consejo

MADRID, 15.— El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, amplió la referencia del Consejo de Ministros, ante los representantes de la Prensa, en los siguientes términos: «El ministro de la Gobernación informó de diversos asuntos de su Departamento, y dió cuenta de un importantísimo viaje que ha realizado a Valencia, capital, y a diversos pueblos de la provincia. Interesa destacar —dijo el ministro— la singular trascendencia de esta magnífica tarea llevada a cabo por el Ministerio de la Gobernación a través de sus diversos Direcciones Generales, y en estrecho enlace con las Diputaciones y los Ayuntamientos. Don Blas Pérez y González inauguró en Valencia unos cuantos grupos de viviendas para obreros, algunos centros sanitarios, diversos

grupos escolares y un espléndido colegio para sordomudos de la Diputación valenciana. Inauguró, además, la exposición de todas las tareas reconstructivas llevadas a cabo en aquella provincia por la Dirección General de Regiones Devastadas.

La falta de perspectivas históricas hace que muchos españoles no adviertan la enorme importancia de la labor de todos los días que el Gobierno realiza, y que afecta a todos los aspectos de la vida nacional. Cuando pase algún tiempo, las gentes de dentro y de fuera advertirán el impulso extraordinario que en un afán, incesantemente renovado, está produciendo al mejor servicio de España.

El ministro de Justicia, además de seguir su inteligente y magnífica política de conciliación nacional, con la concesión de indultos y numerosas libertades condicionales, presentó a la aprobación del Consejo el reglamento de la ley, tan trascendental de la vida española, como es la Hipotecaria.

El ministro de Industria hizo al Consejo de Ministros una exposición del desenvolvimiento y avance de las instalaciones industriales, de indudable relieve para el interés nacional. Se refiere de manera singular a las nuevas y grandes instalaciones de producción de energía electrohidráulica y electrotrónica y a todas aquellas que, teniendo especial importancia para la vida económica de España de una manera directa o indirecta, afectan a la agricultura, como es la fabricación de fertilizantes, tractores y camiones. Ponderando debidamente las dificultades de todo orden para el desarrollo de estas grandes industrias, la situación en general acusa un progreso sensible que permite ir señalando metas no lejanas. En relación con esa importantísima materia, dió cuenta de la visita que, acompañado del titular de Obras Públicas, había realizado el centro de investigaciones de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, que procede a instalar en Madrid con la máxima urgencia. Este gran centro, que patrocinado por el Consejo de Investigaciones Científicas forma parte del Instituto del Combustible, está llamado a desempeñar un papel esencial en el desenvolvimiento de las industrias y actividades cuyas investigaciones técnicas le están encomendadas, siendo el mayor interés los resultados hasta ahora logrados, no sólo en el análisis de los procesos de transformación correspondientes, al desarrollo del plan nacional del combustible líquido, sino también en el de la utilización de una serie de subproductos de nuestra producción agrícola, existentes en el país en grandes cantidades para la obtención de materias de gran interés nacional.

En el importante despacho que tuvo el ministro de Obras Públicas, mereció subrayarse la incorporación del puerto de Agullas a los puertos de carácter nacional. Con ello será mejorado, y además, constituirá un magnífico instrumento de explotación de la importante riqueza de aquella zona.

Estalla un petardo

MADRID, 15.— Ayer, a las siete y media de la tarde, en los locales que ocupa la Brigada Criminal en la calle del Correo número 2, fué colocado un petardo que ocasionó lesiones leves a una guardia de la Policía Armada.

Argentina asistirá a la Exposición de Barcelona

BARCELONA, 15.— El presidente de la Cámara Argentina de Comercio, señor Bernades, ha comunicado a un redactor de la Agencia Citra que, según noticias recibidas de Buenos Aires, el Gobierno argentino ha acordado concurrir oficialmente a la Feria Internacional de Muestras que se celebrará en esta ciudad en el próximo mes de junio.

Una inundación arrasa en Verin los sembrados de patatas

El Segura experimenta una alarmante crecida, pero se confía en salvar las inundaciones

ORENSE, 15.— En Verin, el río Tamego se ha desbordado inundando las tierras colindantes y causando grandes destrozos en los sembrados, especialmente los de patata temprana, que en algunos sitios han quedado arrasados. El río siguió creciendo y amenazando con inundar la ciudad, lo que afortunadamente no llegó a producirse si bien las aguas llegaron a la Plaza Mayor. El vecindario había comenzado ya a trabajar para salvar vidas y enseres, en medio de una lluvia torrencial.

CRECE EL SEGURA MURCIA, 15.— Una nueva crecida ha vuelto a experimentar el Segura. El río ha experimentado un aumento superior a los ocho metros y ha roto por algunos portillos en las zonas de los poblados de Raal y Beniál, aguas abajo de la vega baja, inundando algunos terrenos de huerta. Para adoptar todas las precauciones y tomar las medidas pertinentes, las autoridades pasaron la noche en vela.

A su paso por la capital, el Segura lleva un aumento sobre su nivel ordinario de ocho metros. Las aguas han entrado en el Mercado de Ganados, en los molinos enclavados en las orillas del río y en otras partes bajas. Todos los pueblos ribereños de la vega fueron avisados por las autoridades esta madrugada y en ellos se adoptaron todas las precauciones necesarias. Se confía que la crecida pase sin consecuencias.

ENTRA EN ORIHUELA ALICANTE, 16.— A consecuencia de los temporales de lluvias, la crecida del río Segura ha producido gran alarma en toda la vega baja y, en especial, en las cercanías de Orihue-la, donde el caudal ofrece un aspecto imponente. No se ha inundado la huerta a excepción del rincón llamado de los Cobos que está cubierto de agua. Aunque el agua cu-

bren algunas calles de Orihue-la, gracias a las medidas adoptadas por las autoridades que ordenaron se levantasen diques de contención en las bocanillas que dan al río, se ha logrado impedir que el agua haga intrasitables las calles más cercanas de la ciudad.

La conferencia del P. Pérez de Urbel

El miércoles próximo se celebrará la segunda conferencia del ciclo organizado por el Instituto de Estudios Riojanos, que estará a cargo del ilustre benedictino fray Justo Pérez de Urbel, autor de libros de versos, hagiografías, obras sobre la Orden Beneditina y de carácter religioso y, sobre todo, destacadas obras históricas que hace unos años vio recompensada su labor investigadora con el máximo galardón: el premio «Francisco Franco» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, concedido a su «Historia del Condado de Castilla», ya publicada.

Más, caso extraño, el P. Pérez de Urbel reúne el máximo saber con las más relevantes dotes oratorias y de amabilidad y divulgación, como saben los lectores de su «Año Cristiano», y hasta los de la página histórica de «Pelechas y Pelayos». Su calidad de consejero nacional, procurador en Cortes, asesor religioso nacional de la Sección Penitenciaria de F. E. T. y de las JONS, alférez honorario de nuestro Ejército, etc. son otras tantas pruebas de las múltiples actividades de quien se dispone a divulgar sus últimos trabajos, aún inéditos, sobre la historia de la Rioja desde la tribuna del Teatro Bretón.

FARSAS

(Viene de primera plana)

nismos en los que se obra y obran libremente— que es atacada porque no se deja desgobernar con el liberalismo parlamentario, en España, más gigantesca que la farsa soviética con sus elecciones sin elección, se considera la farsa de esas naciones que dicen fueron a la guerra para lograr que la democracia, según ellos la entienden— sufragan universal, partidos, etc.—, imperase como reina en todo el mundo, y que, tranquilamente, admiten a la U. R. S. S. como una de las pocas potencias directrices para ordenar el mundo con las libertades de la Carta del Atlántico, sabiendo a ciencia cierta que en Rusia impera la mayoría, la más espantosa tiranía que conocieron los siglos.

Francamente, podríamos llegar a creer en la bondad de los propósitos de quienes atacan a España porque ha mandado a mejor vida al sistema liberal parlamentario, cuando concentran primordialmente, como es lógico, su afán de ver imperar en el mundo todo su sistema, en la U. R. S. S., que domina a ciento veinte millones de habitantes. ¿Por qué no piden elecciones libres en Rusia? ¿Por qué no luchan para que se permita regresar a su tierra a los rusos blancos y que funden un partido zarista? ¿Por qué no dicen que las tentativas liberales reconocidas en la Carta del Atlántico, que en nuestra Patria son observadas, se establezcan en la gran cárcel que constituye la Unión Soviética? ¿Por qué no intentan levantar el «telón de acero» tras el cual no está nuestra Patria?

Bevin afirma que la India es la clave de la paz del mundo

Las tropas británicas han evacuado Alejandría

LONDRES, 15.— El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un corto discurso en un banquete ofrecido al embajador de la India en los Estados Unidos, Asaf Ali, que actualmente se encuentra en Londres.

Manifestó Bevin que la India es la clave de la paz del mundo y que su unidad es la única salvaguardia contra la influencia rusa y el imperialismo financiero. Subrayó que enfocaba la situación de la India desde un punto de vista internacional. «Una India dividida—dijo— agravaría el sistema de bloques que separa a Rusia del Oeste». Manifestó también que cualesquiera que puedan ser las críticas contra el imperialismo británico y las faltas que pueda haber tenido en el pasado, ha mantenido a la India unida y potente. Dijo finalmente que Gran Bretaña abandonará la India cuando esté administrada por los naturales del país, y que quiere ver a los hindúes y musulmanes laborar juntos en pro de su patria.—(Efe)

ALEJANDRIA, 15.— La evacuación de Alejandría por las tropas británicas ha quedado completada hoy, sábado. La bandera egipcia fué izada en el puerto de Kom el Dik.—(Efe)

JOVEN JUDIO SECUESTRO JERUSALEN, 15.— Dos individuos emascarados y armados han secuestrado anoche en un café de Petah-Tiqvah, a proximidad de Tel-Aviv a un joven israelita de veinte años de edad, según anuncia la Policía de esta capital. Se cree que el hecho está relacionado con las diferencias internas de las varias organizaciones clandestinas judías. Parece que los secuestradores eran también unos jóvenes hebreos.—(Efe)

ACUERDO RATIFICADO ANGORA, 15.— La Asamblea Nacional turca ha ratificado el pacto de amistad turco-irlandés, que fué firmado el mes pasado durante la visita del rey Abdulláh a esta ciudad.—(Efe)

DERROTA COMUNISTA EN CHINA NANKIN, 15.— El baluarte comunista de Liuyi, en la parte septentrional de la provincia de Shantung, ha caído en poder de las tropas del Gobierno central después de tres semanas de sitio, según se anuncia oficialmente por el Ministerio de Defensa Nacional.

Liuyi era el cuartel general del nuevo ejército comunista y de la capital roja de Shantung.—(Efe)

PELETERIA SANFOR

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES. HERNANI, 21. — SAN SEBASTIAN. Marques del Puerto 11. — BILBAO.